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English
Dear customer
Thank you for having chosen a HEAGER product.

The HEGER products have been produced to think about the welfare of the consumer privileging the
most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you will be happy with this
appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through these
operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with the appliance.
Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever might acquire the
appliance at a future date.

Important Safeguards

When using electrical appliance, basic safety precautions should always be
followed, including the following:

¢ Read these instructions carefully.

¢ The appliance has been designed for home use only and must not be used for
commercial or industrial purposes.

A Danger for children

¢ Do not leave the packaging near children because it is potentially dangerous.

o Keep the appliance out of the reach of children and disabled persons when in
use.

¢ In the event that this appliance is to be disposed of, it is suggested that the
power supply cable is cut off. It is also recommended that all potentially
dangerous components are rendered harmless to prevent children hurting
themselves when playing with the apparatus.

¢ This appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children unless they are older 8 years and
supervised.

¢ Children must be supervised at all times to ensure they do not play with the
appliance.



A Danger due to electricity @

« Before plugging the appliance into the mains socket, ensure that the voltage
shown on the rating plate matches the local voltage supply.

¢ Always connect the iron to an earthed socket.
¢ Do not immerse the appliance in water or other liquids.

¢ Do not start ironing if your hands are wet or if you are barefoot.

A Danger of damage originating from other causes

o Fill up the tank with water before starting up the appliance. Be sure to unplug
the appliance before pouring water into the tank.

e Turn on the appliance only when it is in working position.

¢ The appliance may give out a little smoke when used for the first time. This
transitory effect is perfectly normal and is due to the fact that some of
components have been slightly lubricated.

e During use, rest the appliance onto a horizontal surface.

¢ Never leave the appliance unattended when it is connected to the power
supply.

¢ The appliance must be used and rested on a stable surface.

¢ When placing the iron on its stand, ensure that the surface on which the stand
is placed is stable.

¢ Before leaving the iron unattended, even for a short time, turn off the
appliance, always unplug it and place it on support base.

¢ Pressing the steam button before the boiler has reached the optimum
temperature or the iron has heated up may cause water to leak from the steam
holes.

o The appliance is not to be used if it has been dropped, if there are visible sign
of damage or if it is leaking. To prevent any accident, all repairs, including the
replacement of the power cord, must be carried out by an Authorised Service
Centre or, in any case, by qualified personnel.

« Do not use the appliance if the power cord appears to be damaged, with parts
showing burns, etc.;

« Do not expose the appliance to atmospheric agents (rain, sun ...).



& Warning of burns

o Never try to iron garments being worn.

¢ Do not touch the metal parts of the iron when in operation and for several
minutes after it is turned off since it could cause burns.

¢ Do not aim the jet of steam towards parts of the body or pets.

Warning — material damage

o We suggest you keep the original box and packaging. The warranty does not
cover any damage resulting from inadequate packaging of the product when
this is sent back to an Authorised Service Centre.

« Remove all protections from the soleplate before using the appliance for the
first time.

¢ The use of extensions not approved by the manufacturer can result in damage
to property and personal injury.

« Do not use sparkling (carbonated) water.

¢ When the iron is hot, do not rest it onto the connecting cable or the power
cord. Take special care in ensuring that the cable and the cord do not come
into contact with the soleplate when it is hot.

¢ Do not pull the power cord to unplug the appliance.

¢ The appliance must only be cleaned with a soft, slightly damped, cloth after

unplugging the iron and allowing all its parts to cool down. Never use solvents
which may damage the plastic parts.

« To avoid damage and/or contamination of the water tank, do not put perfume,
vinegar, and starch, descaling agents, additives or any other type of chemical
product into the water tank.

« Do not wrap the power cord around the soleplate, especially when the iron is
hot.

« Do not put the soleplate in contact with metal surfaces.

o Put the thermostat knob on MIN before storing the appliance. Turn off the
appliance by pressing the button. Always unplug the power cord and wait for
the iron to cool down.

¢ The appliance is fitted with a special thermal safety device which prevents the
plate overheating. If any difficulty is experienced in resetting the appliance,
contact your nearest Authorised Assistance Centre.
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o We decline any responsibility resulting from misuse or any use other than
those covered in this booklet.

Description

1. Safety lock for carriage 2. Continuous steam selector
3. Steam trigger 4. Cord guard
5. Base unit 6. Anti-scale filter
7. Detachable water tank 8. Temperature pilot lamp
9. Temperature setting knob 10. Heating ceramic soleplate
11. Heat resistant base 12. Cable storage box
13. Power cord 14. Base-lron Interconnection Cord

Instructions for Use

Using the appliance for the first time

— Before using the appliance for the first time, ensure that it is switched off and unplugged from
the mains power supply.

— Clean the exterior surface of the appliance with a soft, damp cloth and dry thoroughly.

— Do not immerse the appliance in water or any other liquid.

— Note: when using the appliance for the first time, a slight odour and small amount of smoke may
be emitted. This is normal and will soon subside. Ensure that there is sufficient ventilation
around the appliance.

Filling the Water Tank

1. Ensure that the appliance is switched off and unplugged from the mains power supply.

2. Check that the thermostat is set to the “MIN” position.

3. Position the iron on the base unit and remove the water tank by the tank handle and then pull
it out and away.

4. Fill a suitable measuring vessel with water and carefully pour the contents into the water tank.

5. Insert the water tank back into the base unit, until it clicks into position.

NOTE! The appliance operates with tap water. If water hardness is high, it is recommended to use
distilled water in a 50% solution with tap water. Alternatively, it is recommended to use bottled
water. Do not use deionized water.

Waring: Do not fill the water tank with hot water.

Warning: Never add descaling, aromatic, alcoholic or detergent products into the appliance, as this
may damage the appliance or make it unsafe for use.

Note: when add water into the water tank, it is suggested to add water until cover the anti-scale
filter, then wait for around 5 minutes, it gives the anti-scale filter enough time to transfer the hard
water into soft water to prevent calcification.



Temperature selection

First check whether the fabric has a label containing ironing instructions and compare the symbol
with the instructions which follow. If there is no label with instructions, but you know the type of
material, follow the instructions below.

Note: these instructions refer to fabrics which have not been treated with starch or similar
substances. If they have, they should be ironed at a lower temperature.

Label Ironing

R R Kind of fabric Thermostat
instructions

Synthetic fabrics, Acetate, Acrylic,
Viscose, Polyamide (Nylon), Viscose @ Low
(Rayon), Silk

Wool ®@® VEDIUM
Cotton

. HIGH
Linen oo0

The mark on the label means “do not iron”

[0 B B [

Use of the Appliance — Steam Ironing

Before using, make sure the appliance is switched off, it is not plugged in, and the temperature
setting knob (9) is in the "MIN" position.

1.

e W

Remove the water tank (7) and fill it with water. Make sure that the water is above the MIN
indication on the water tank.

Insert the water tank (7) until it snaps into its original position.
Connect the power cable (13) of the appliance to the wall outlet.
Turn the temperature setting knob (9) to the desired temperature.

When the device is ready for use, press the steam button (3) and start ironing. The steam
setting can be switched off at any time by releasing the steam button (3). By pressing the
continuous steam setting (2), the steam button (3) does not have to be pressed.

If the water is finished in the water tank and you have not finished the ironing, remove the
cable from the socket and follow steps 1 through 4 and then continue ironing.

When you have finished ironing, turn the temperature setting knob (9) to the "MIN" position
and disconnect the appliance from the socket.

Let the appliance cool down and store the power cable (13) and interconnection cord (14) in
the cable storage box (12) before storing the appliance.

IMPORTANT: Before steam ironing, you should ensure that the garment can be steam ironing
according its marked.

Set the thermostat control dial according to the type of material to be ironed.

Do not press the steam button and the continuous steam slide button, while the water tank is
empty.



Notes while ironing with steam

The temperature setting knob (9) should be in the “ee” or “eee” position to produce steam.

If the steam button is operated continuously for more than 30 seconds, drops of water may
come from the steam holes in the plate of the iron. It is recommended that the button is used
for shorter periods.

During the emission of the steam a vibration is felt coming from the inside of the body, it is the
pump that pumps the water from the tank to the iron.

During ironing, if the indicator light goes out from time to time, this can be ignored, as it simply
means that the iron is maintaining its correct operating temperature.

Make sure that the iron is placed on the heat-resistant base (11) when not in use.

Make sure that the continuous steam setting button (2) is deactivated when placing the iron
on the heat-resistant base.

Make sure you do not iron the same fabric surface for a long time because it can damage the
fabric.

The interconnection cord (14) is very hot during use. Do not touch to avoid burns.

Use of the Appliance-Dry Ironing

The water tank (7) does not need water when ironing without steam. If it is full, it can be emptied
or left so that it is ready for the next use with steam.

1.
2.

Connect the power cable (13) of the appliance to the wall outlet.

Turn the temperature setting knob (9) to the desired temperature. The temperature
indicator light (8) will light up.

When the device is ready for use, the temperature indicator (8) will turn off.

When you finish ironing, turn the temperature setting knob (9) to the "MIN" position and
disconnect the appliance from the socket.

Let the appliance cool down and store the power cable (13) and interconnection cord (14) in
the cable storage box (12) before storing the appliance.

Vertical Steam Ironing

The vertical steam ironing system allows you to use the iron for vertical ironing. This is especially
useful for getting wrinkles out of hanging clothes, curtains etc.

1.
2.
3.

Follow steps 1-5 in "Use of the appliance - Steam ironing" section.

Hang the garment on a clothes’ hanger and pull the garment tight with one hand.

Hold the iron in vertical position with the other hand and press the steam button (3) to iron
the garment.

Touch the garment lightly with the soleplate of the iron to remove creases.

When you finish ironing, turn the temperature setting knob (9) to the "MIN" position and
disconnect the appliance from the socket.

Let the appliance cool down and store the power cable (13) and interconnection cord (14) in
the cable storage box (12) before storing the appliance.



Tips for Better Results

Divide the articles to be ironed according to the types of material: wool with wool, cotton with
cotton, etc...

Because the iron heats up much more quickly than it cool down, it is advisable to start with
those fabrics which require lower temperatures and move on to those which require
progressively higher temperatures.

If the material is made up of more than one type of fibre, always set the temperature to the
fibre which requires less heat. For example, if the material is made up of 70% synthetics and
30% cotton, set the temperature control to position () (see table) without steam, that is, the
temperature for synthetic fabrics.

If you do not know the composition of the article to be ironed, choose a part of the article
which will not be seen. Does test ironing on this part to establish the appropriate temperature
(always start with a relatively low temperature and work up until the ideal temperature is
reached).

Pure (100%) wool articles can be ironed with the iron set to one of the steam positions. To
avoid pure wool, silk and synthetic materials becoming shiny, it makes good sense to iron them
on the reverse side.

For other materials, especially velvet, which can become shiny very easily, cover them with a
cloth and iron in one direction only, using light pressure.

The iron must be kept constantly moving over the fabric.

It is advised that the steam button is used for short bursts rather than prolonged periods of

time. This can prevent water dripping from the steam holes and can reduce the frequency of
needing to refill the water tank.

Care and maintenance

CAUTION: Before performing any cleaning or maintenance work, make sure that you remove the
power cord from the electrical outlet and that the appliance has cooled down completely.

Drain the remaining water from the water tank to prevent leakage during cleaning.
Do not use abrasives or abrasive cleaners and wire to clean the plate or the boiler.

Keep the soleplate smooth. Avoid contact with hard, metal objects. Do not scratch or damage
the surface of the soleplate.

Do not place the iron on any metal surface. Only place the iron on the heat-resistant base.

To prevent scratches and damage the plate, avoid any contact with hard metal objects.

Wipe the upper part of the appliance with a damp cloth. Do not use abrasives or harsh cleaners
as they may damage the surface of the steam generator.

Never immerse the appliance in water or nay other liquid. Never hold the iron or the base unit
under the tap.

Storage

Allow appliance to cool down completely before storing.
Remove water from the water tank after each use or before storage.

Place the power cord (13) and the interconnection cord (14) into the cable storage box (12)
before storing.

Store in a place without humidity, where it is not reachable by children.
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Carriage

For easy carriage of the appliance, place the iron on the heat resistant base (11) as well as place the
power cord and the interconnection cord into the cable storage box. Raise the safety lock (1)
upwards until it locks into place. Transfer the appliance by holding it from the handle. Before use,
lower the safety lock down to release the iron.

Change anti-scale cartridge

Replace the water softening filter regularly. At moderate use (twice a week) and depending on the
water hardness in your region the water softening anti-scale filter should be replaced every 3-6
months.

Note: Do not use the unit without the water softening filter!
1. Remove the water tank from the appliance.

2. Pull anti-scale filter upwards and remove it for changing. In order to remove it, firstly unscrew
it and carefully take it out. Disconnect the hose from the filter and connect it to the new filter.
Screw the new filter back to the water tank.

Note: Be careful - there can be water inside the filter body.
3. Install the new water softening filter to its place.

Troubleshooting

Warning: To reduce the risk of fire, electric shock or injury, unplug the appliance from the mains

power supply before troubleshooting.

Problem

Possible causes

Solution

Unit fails to heat up and
steam. Power indicator
light does not illuminate.

Unit is not plugged in.

Plug into Electrical outlet.

Water runs out of the holes
in the soleplate.

Water has condensed in the
pipes because you are using
for the first time or you have
not used it for some time.

Press the steam trigger away
from your ironing board until
the iron produces steam.

The soleplate is not hot
enough.

Wait until the iron soleplate is
hot enough or increase the
temperature of the soleplate.

White streaks come
through the holes in the
soleplate.

The product has a build-up of
scale because the anti-calc
filter has not been changed
regularly.

Change the anti-scale filter.

Brown streaks come
through the holes in the
soleplate and stain the
linen.

You are using chemical
descaling agents or additives
in the water for ironing.

Never add this type of product
in the water tank or in the
steam chamber.

The soleplate is dirty or
brown and may stain the
garment. The clothe sticks
in the soleplate.

You are ironing at too high
temperature.

Adjust the temperature dial to
a lower heat setting.




The water tank is empty. Fill the water tank.
There is no steam or there

is little steam. The soleplate is not hot
enough.

Wait until the iron soleplate is
hot enough or increase the
temperature of the soleplate.

Technical Specifications:

Power SUpply: ..cccoeeeieeeiieeeciieees 220-240V~, 50-60Hz, Class |
Total POWer:..ccciiieeieeeciee e, 2000-2250W
Water tank capacity:......ccccocueennen. 1200ml

Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines, such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,

c € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS 2011/65/EU with its amendments Directive EU 2015/863,

and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing

QW The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling symbol. Follow
Q ® ocal regulations for scrapping. Keep the packaging materials (plastic bags, polystyrene
parts, etc.) out of reach of children, as they are potentially dangerous.

Disposal

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this product.

This symbol on the product, or on the documents accompanying the product, indicates

that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it shall be handed

over to the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
EEmmm cduipment.

Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this product,
please contact your local city office, your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.



Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is used and starts from the
date of original purchase, against manufacturing defects and/or workmanship. The lack of conformity
manifested within the period referred to from the date of delivery of the good shall be presumed to exist on
the date of delivery. After this period, it is for the customer to prove that the lack of conformity existed at
the date of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact the selling
establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the completed
warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the reference of the model,
and it is also recommended to indicate the serial number and lot number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such information has
been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or replacing the unit
covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an equivalent product, in cases
where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material, design or
workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty becomes void if the product is
used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external factors, or
intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure to extreme
environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts or keyboards, as well as
the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim for
installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the appliance. Other
costs, such as installation, transportation and travel of the technician are expressly excluded from the
warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is shipped complete, protected from any
shock (if possible, in its original packaging) and accompanied by its warranty and proof of purchase.

If after verification it is found that there are no grounds for the complaint, or that it is not defective, the
costs relating to the customer shall be charged to the customer. The reseller is authorized to charge these
costs to the customer.

The warranty expires when unauthorized persons have attempted to carry out modifications, modifications
or replacements of parts in the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable national
law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

For European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply for European
Union countries on certain aspects of contracts for the purchase and sale of movable property and
transposed into the national laws of their countries.

For other countries outside the European Union - national legislation on consumer rights in their country
applies.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HZAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor, privilegiando os mais
elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos certos da sua satisfagdo pela
aquisicdo deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o manuseamento com
eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instru¢des de utilizagdo e de
segurancga e familiarize-se com as fungGes do aparelho. Guarde estas instrugdes e, se necessario,
entregue-as a terceiros.

Ao usar aparelhos elétricos, precaucdes basicas de seguranca devem ser sempre
seguidas, incluindo as seguintes:

¢ Leia cuidadosamente estas instrugées.

¢ O aparelho é destinado apenas ao uso doméstico, ndo deve ser usado para fim
comercial ou industrial.

A Perigo para as criangas

+ N3o deixe os elementos da embalagem ao alcance de criangas pois constituem
potenciais fontes de perigo.

¢ Nunca deixe o aparelho em funcionamento ao alcance de criangas ou pessoas
indbeis.

¢ Quando decidir ndo utilizar mais o aparelho, recomendamos que corte o cabo
de alimentacdo para que ndo possa mais funcionar. Recomendamos que torne
indcuas as suas partes suscetiveis a constituir perigo, principalmente para
criangas que poderiam utilizar o aparelho para brincar.

o Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade a partir de 8 anos e
por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais ou falta de
experiéncia e conhecimento, se tiverem recebido supervisdo ou instrugoes
relativas a utilizacdo do aparelho de forma segura e entender os riscos
envolvidos. As criangas nao devem brincar com o aparelho. Qualquer limpeza
e ou manutencdo ndo deve ser feito por criangas a ndo ser que tenham idade

superior a 8 anos e sejam supervisionados.
« E necessario certificar-se que as criangas ndo brinquem com o aparelho.
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A Perigo devido a eletricidade @

¢ Antes de ligar o aparelho a uma tomada de corrente, certificar-se que a tensao
indicada na etiqueta corresponde aquela da rede local.

e Ligue sempre o aparelho a uma tomada com terra.
¢ Nunca submerja o aparelho em dgua ou outros liquidos.

¢ Ndo utilize o aparelho se estiver com as maos molhadas ou com os pés
descalcos.

A Perigo de danos devidos a outras causas

« Encha o reservatério com agua antes de ligar o aparelho. As operagdes de
enchimento de 34gua devem ser efetuadas com a tomada do cabo de
alimentacdo desligada do ponto de corrente.

o Ligue o aparelho apenas quando este estiver na posicao de trabalho.

« Quando o aparelho for usado pela primeira vez, pode ocorrer que este emane
um pouco de fumaca; ndo se preocupe, esta ocorréncia é perfeitamente
normal pois algumas partes foram ligeiramente lubrificadas, e desaparecera ao
fim de pouco tempo.

¢ Durante a utilizacdo deve-se posicionar o aparelho sobre um plano horizontal.

¢ Ndo deixe o aparelho sem vigilancia enquanto este estiver ligado a rede
elétrica.

¢ O aparelho deve ser utilizado e deixado em repouso sobre uma superficie
estavel.

¢ Quando o ferro de engomar for colocado sobre seu apoio, certifique-se que a
superficie na qual o apoio foi colocado é estavel.

« Se necessitar de se ausentar, mesmo que por pouco tempo posicione sempre
o ferro de engomar na respetiva grelha de apoio, comute o interruptor para a
posi¢do de desligado e em seguida desligue o cabo de alimentagao elétrica da
tomada.

¢ Pressionando-se o botdo vapor antes do aparelho ter alcancado a temperatura
o6tima ou que o ferro esteja quente, pode fazer com que saia 4dgua pelos
orificios para o vapor.

¢ O aparelho nao deve ser utilizado se tiver caido, se houver sinais de danos
visiveis ou se houver perdas de d4gua. Todas as reparagdes, inclusive a
substituicdo do cabo de alimentacdao, devem ser executadas apenas pelo
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Centro de Assisténcia autorizado ou por pessoa com qualificacdo similar, de
modo a prevenir qualquer risco.

o Ndo use o aparelho se o cabo de alimentacdo estiver danificado, com partes
gueimadas, etc. A reparacao e a substituicdo do cabo de alimentacdao devem
ser efetuadas por um centro de assisténcia autorizado, de contrario a garantia
perdera a sua validade.

+ N3o exponha o aparelho a agentes atmosféricos (chuva, sol, etc.).

& Aviso relativo a queimaduras

« Nunca tente passar as roupas quando vestidas.

+ N3o toque as partes metdlicas do ferro quando este estiver em funcionamento
e apods alguns minutos depois de desligar pois isto pode causar queimaduras.

« Ndo oriente o jato de vapor para partes do corpo ou para animais domésticos.

Atencgao - danos materiais

e Recomenda-se que guarde a embalagem original. A garantia ndo cobre a
reparacao gratuita de quaisquer danos resultantes de embalagem inadequada
do produto no momento do envio do mesmo a um Centro de Assisténcia
autorizado.

¢ Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, retire as prote¢des do gerador
de vapor e do ferro de engomar.

« O uso de extensdes elétricas ndo autorizadas pelo fabricante do aparelho pode
provocar danos e acidentes.

¢ Nao utilize 4gua com gds (com adig¢do de didxido de carbono).

¢ Ndo apoie o ferro de engomar quente no cabo de ligacdo ou no cabo de
alimentagdo e preste muita atengdo com que estes ndo entrem em contacto
com a base quente do ferro.

¢ Nunca desligue a tomada do ponto de corrente puxando-a pelo cabo.

o Apos ter desligado a tomada do cabo de alimentacdo elétrica do ponto de
corrente e apds todas as partes terem esfriado, o aparelho podera ser limpo
exclusivamente com um pano nao abrasivo humedecido em agua. Nunca use
solventes que danifiquem as partes de plastico.

« Para evitar danos e/ou a contaminacdo do depdsito de agua, ndo ponha no
depdsito de agua perfume, vinagre, goma, agentes descalcificadores, aditivos
ou qualquer outro tipo de produto quimico.
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¢ N3o enrole o cabo de alimentacdo ao redor da base do ferro principalmente
guando o ferro estiver quente.

e N3o ponha a base do ferro em contacto com superficies metalicas.
¢ Antes de guardar o aparelho, posicione o termdstato em MIN.

« Desligue o aparelho pressionando o bot3o de ligar/desligar. Desligue sempre a
ficha do cabo de alimentacdo da tomada de corrente e aguarde que o ferro
esfrie.

¢ O aparelho estd munido de um protetor térmico de seguranga que bloqueia o
sobreaquecimento da base. Caso tal inconveniente se verifique, para
restabelecer o funcionamento do aparelho, procure um Centro de Assisténcia
Autorizado.

¢ N3o se assumem quaisquer tipos de responsabilidade pelo uso incorreto ou
por empregos diferentes daqueles indicados neste manual.

Descrigcao

1. Trava de seguranga para transporte 2. Seletor de vapor continuo

3. Ativador de vapor 4. Protetor de cabo

5. Unidade base 6. Filtro anticalcério

7. Depédsito de dgua amovivel 8. Luz piloto de temperatura

9. Botdo de ajuste de temperatura 10. Base de ceramica
11. Base resistente ao calor 12. Caixa de armazenamento de cabos
13. Cabo de alimentagdo 14. Cabo de interligagdo base-ferro

Instrugdes de utilizacao

Utilizacdo do aparelho pela primeira vez

— Antes de usar o aparelho pela primeira vez, certifique-se de que estd desligado e a ficha retirada
da tomada elétrica.

— Limpe a superficie externa do aparelho com um pano macio e hiumido e seque bem.

— Ndo mergulhe o aparelho em dgua ou qualquer outro liquido.

— Nota: ao usar o aparelho pela primeira vez, pode ser emitido um leve odor e uma pequena
quantidade de fumacga. Isso é normal e logo passara. Certifique-se de que existe ventilagao
suficiente a volta do aparelho.

Encher o depésito de agua
1. Certifique-se de que o aparelho esta desligado e desconectado da rede elétrica.

2. Verifique se o termostato esta na posigcao “MIN”.

3. Posicione o ferro na unidade base e remova o reservatorio de dgua pela alga do reservatdrio
e, em seguida, puxe-o para fora.
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4. Encha um recipiente de medi¢do adequado com agua e despeje cuidadosamente o contetdo
no tanque de agua.

5. Insira o tanque de 4gua de volta na unidade base, até que ele se encaixe na posigdo.
NOTA! O aparelho funciona com dgua da torneira. Se a dureza da agua for alta, recomenda-se usar
agua destilada em uma solugdo de 50% com agua da torneira. Como alternativa, recomenda-se o
uso de agua engarrafada. Ndo use agua deionizada.
Atencdo: Ndo encha o depdsito de dgua com agua quente.
Aviso: Nunca adicione produtos descalcificantes, aromaticos, alcodlicos ou detergentes no aparelho,
pois podem danificar o aparelho ou torna-lo inseguro para uso.
Observagao: ao adicionar dgua no tanque de agua, sugere-se adicionar agua até cobrir o filtro
anticalcario, aguarde cerca de 5 minutos, da ao filtro anticalcario tempo suficiente para transferir a
agua dura para a dgua macia para evitar calcificagdo.

Sele¢ao de temperatura

Verifique antes de mais, que a pega a ser passada apresenta uma etiqueta com as indicagbes
referentes ao modo de passar e compare o simbolo indicado na etiqueta com a tabela abaixo. Se
faltar a etiqueta com as instrugGes de como passar a pega, mas o tipo de tecido é conhecido, siga as
indicagOes constantes da tabela.

Note que a tabela faz referéncia a tecidos que ndo tenham sido tratados com goma ou substancias
semelhantes. Caso tenham sido, devem ser passados a ferro a uma temperatura inferior.

InstrugOes para
passar a ferro na Tipo de tecido Termdstato
etiqueta

Tecido Sintético, Acetatos, Acrilico,
Viscosa, Poliamida (Nylon), @ BAIXO

Viscosa (Rayon), Seda

La @@ VEDIO

Algoddo e Linho Y Y ¥\he

A marca na etiqueta significa “ndo passar”

(XU By B

Utilizacao do aparelho — Engomar a vapor

Antes de utilizar, certifique-se de que o aparelho esta desligado, ndo esta ligado a corrente e que o
botdo de regulagdo da temperatura (9) estd na posicao "MIN".

1. Retire o depdsito de agua (7) e encha-o com agua. Certifique-se de que a agua estd acima da
indicagdo MIN no depdsito de agua.

Insira o depdsito de dgua (7) até encaixar na sua posigdo original.
3. Ligue o cabo de alimentagdo (13) do aparelho a tomada de parede.
Gire o botdo de ajuste de temperatura (9) para a temperatura desejada.
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5. Quando o aparelho estiver pronto para uso, pressione o botdo de vapor (3) e comece a passar.
A configuragdo de vapor pode ser desligada a qualquer momento soltando o botdo de vapor
(3). Ao pressionar a configuragdo de vapor continuo (2), o botdo de vapor (3) ndo precisa ser
pressionado.

6. Se acabou a agua no depdsito de dgua e ainda ndo terminou de engomar, retire o cabo da
tomada e siga os passos 1 a 4 e continue a engomar.

7. Quando acabar de engomar, rode o botdo de regulagdo da temperatura (9) para a posigdo
"MIN" e desligue o aparelho da tomada.

8. Deixe o aparelho arrefecer e guarde o cabo de alimentagdo (13) e o cabo de interligagdo (14)
na caixa de armazenamento de cabos (12) antes de arrumar o aparelho.

IMPORTANTE: Antes de engomar a vapor, deve certificar-se de que a peca pode ser engomada a
vapor de acordo com a marcagao.

e Ajuste o botdo de controle do termostato de acordo com o tipo de material a ser passado.
e N&o pressione o botdo de vapor e o botdo deslizante de vapor continuo enquanto o
reservatério de agua estiver vazio.

Notas durante o engomar com vapor

e O botdo de ajuste de temperatura (9) deve estar na posicio “ee” ou “eee” para produzir
vapor.

e Se o botdo de vapor for acionado continuamente por mais de 30 segundos, podem sair gotas
de 4gua dos orificios de vapor na placa do ferro. Recomenda-se que o botdo seja usado por
periodos mais curtos.

* Durante a emissdo do vapor sente-se uma vibragdo vinda do interior do corpo, é a bomba que
bombeia a dgua do depdsito para o ferro.

e Durante o engomar, se a luz indicadora se apagar de vez em quando, isso pode ser ignorado,
pois significa simplesmente que o ferro estd a manter a temperatura de funcionamento
correta.

e Certifique-se de que o ferro esta colocado na base resistente ao calor (11) quando ndo estiver
a ser utilizado.

» Certifique-se de que o botdo de vapor continuo (2) esta desativado ao colocar o ferro na base
resistente ao calor.

» Certifique-se de ndo passar a ferro a mesma superficie de tecido por muito tempo, pois isso
pode danificar o tecido.

e O cabo de interligagdo (14) fica muito quente durante a utilizagdo. Ndo toque para evitar
queimaduras.

Uso do Aparelho-Engomar a seco

O depdsito de dgua (7) ndo necessita de agua para engomar sem vapor. Se estiver cheio, pode-se
esvazia-lo ou deixa-lo pronto para o préximo uso com vapor.
1. Ligue o cabo de alimentagdo (13) do aparelho a tomada de parede.
2. Gire o botdo de ajuste de temperatura (9) para a temperatura desejada. A luz indicadora de
temperatura (8) acendera.
3. Quando o aparelho estiver pronto para uso, o indicador de temperatura (8) se apagara.
4. Quando acabar de engomar, rode o botdo de regulagdo da temperatura (9) para a posi¢do
"MIN" e desligue o aparelho da tomada.

-16 -



5.

Deixe o aparelho esfriar e guarde o cabo de alimentagdo (13) e o cabo de interligagdo (14) na
caixa de armazenamento de cabos (12) antes de arrumar o aparelho.

Engomar a vapor numa posi¢ao vertical

O sistema de engomar a vapor vertical permite-lhe utilizar o ferro para engomar na vertical. Isso é
especialmente util para remover rugas de roupas penduradas, cortinas, etc.

1.
2.
3.

Siga os passos 1-5 na secgdo "Utilizagdo do aparelho - Engomar a vapor".
Pendure a roupa em um cabide e puxe bem a roupa com uma mao.

Segure o ferro na posigdo vertical com a outra mdo e pressione o botdo de vapor (3) para
passar a roupa.

Toque levemente a pega de roupa com a base do ferro para remover os vincos.

Quando acabar de engomar, rode o botdo de regulagdo da temperatura (9) para a posi¢do
"MIN" e desligue o aparelho da tomada.

Deixe o aparelho esfriar e guarde o cabo de alimentagdo (13) e o cabo de interligagdo (14) na
caixa de armazenamento de cabos (12) antes de guardar o aparelho.

Dicas para obter melhores resultados

Separe a roupa a ser passada com base no tipo de tecido: |a com 13, algoddo com algodao, etc.

Uma vez que o aquecimento da placa é mais rapido que o seu arrefecimento, aconselha-se
iniciar a passar todos os tecidos que requerem temperaturas mais baixas para entdo passar
aqueles tecidos que requerem, progressivamente, temperaturas mais elevadas.

Se o tecido é composto de mais de um tipo de fibra, regule sempre a temperatura para a fibra
que requer menor calor. Por exemplo, se o tecido é composto e 70% de fibras sintéticas e 30%
de algoddo, é necessario regular a temperatura na posi¢do (e) (ver tabela) sem vapor, ou seja,
aquela para os tecidos sintéticos.

Caso ndo se conhega a composi¢do do tecido da pega a ser passada, procure um ponto do
tecido que ndo seja visivel. Faga um teste passando este ponto e estabelecendo a temperatura
mais adequada (iniciar sempre de uma temperatura relativamente baixa e aumenta-la
gradativamente até alcangar aquela adequada).

Os tecidos de pura 13 (100%) também podem ser passados com o ferro regulado em uma das
posicGes vapor. Para os tecidos de pura |3, seda e sintéticos, ter o cuidado de passa-los no
avesso para evitar que o tecido passado fique brilhante.

Para os demais tipos de tecido e, especialmente para o veludo, passa em uma unica diregdo
de maneira a evitar que fiquem brilhantes (com um pano), fazendo uma pressao muito leve.

O ferro de passar deve ser mantido em constante movimento sobre o tecido a ser passado.

Aconselha-se que o botdo de vapor seja usado para jatos curtos em vez de periodos de tempo
prolongados. Isso pode evitar que a dgua pingue dos orificios de vapor e pode reduzir a
frequéncia de reabastecimento do tanque de agua.
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Cuidado e manutengao

ATENGAO: Antes de realizar qualquer trabalho de limpeza ou manutenco, certifique-se de que
retirou o cabo de alimentag¢do da tomada elétrica e que o aparelho arrefeceu completamente.

o Drene a agua restante do reservatoério de agua para evitar vazamentos durante a limpeza.

e Na&o utilize abrasivos ou produtos de limpeza abrasivos e fio para limpar a placa ou a caldeira.

e Mantenha a base lisa. Evite o contato com objetos duros de metal. Ndo arranhe ou danifique
a superficie da base.

* Nao coloque o ferro sobre nenhuma superficie metalica. Coloque o ferro apenas na base
resistente ao calor.

e Para evitar arranhdes e danos a placa, evite qualquer contato com objetos de metal duro.

e Limpe a parte superior do aparelho com um pano himido. Ndo use abrasivos ou produtos de
limpeza agressivos, pois podem danificar a superficie do gerador de vapor.

¢ Nunca mergulhe o aparelho em agua ou qualquer outro liquido. Nunca coloque o ferro ou a
base debaixo da torneira.

Armazenamento

e Deixe o aparelho esfriar completamente antes de guarda-lo.

e Remova a 4gua do reservatoério de agua apds cada uso ou antes do armazenamento.

e Coloque o cabo de alimentagdo (13) e o cabo de interligagdo (14) na caixa de armazenamento
de cabos (12) antes de guardar.

e Armazene em local sem umidade, fora do alcance das criangas.

Transporte

Para facilitar o transporte do aparelho, coloque o ferro na base resistente ao calor (11), bem como
coloque o cabo de alimentagdo e o cabo de interligagdo na caixa de armazenamento de cabos.
Levante a trava de seguranga (1) para cima até que ela trave no lugar. Transfira o aparelho
segurando-o pela pega do ferro. Antes de usar, abaixe a trava de seguranca para liberar o ferro.

Troque o filtro anticalcario

Substitua o filtro amaciador de agua regularmente. Em uso moderado (duas vezes por semana) e
dependendo da dureza da dgua em sua regido, o filtro anticalcario amaciador de dgua deve ser
substituido a cada 3-6 meses.

Nota: Ndo use a unidade sem o filtro amaciador de agua!
1. Retire o depdsito de agua do aparelho.

2. Puxe o filtro anticalcario para cima e remova-o para trocd-lo. Para remové-lo, primeiro
desaparafuse-o e retire-o com cuidado. Desconecte a mangueira do filtro e conecte-a ao novo
filtro. Aparafuse o novo filtro de volta no tanque de agua.

Nota: Tenha cuidado - pode haver agua dentro do corpo do filtro.
3. Instale o novo filtro amaciador de dgua em seu lugar.
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Solugao de avarias

Aviso: Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico ou ferimentos, desligue o aparelho da fonte
de alimentagdo antes de solucionar o problema.

Problema

Causas possiveis

Solugdo

A unidade nao
aquece e produz
vapor. A luz
indicadora ndo
acende.

A unidade nao esta ligada.

Ligue na tomada elétrica.

A agua escorre
pelos orificios da
base

A agua se condensou nos canos
porque vocé esta usando pela
primeira vez ou porque ndo a
usa ha algum tempo.

Pressione o botdo de vapor para
longe da tabua de passar até que o
ferro produza vapor.

A base ndo esta quente o
suficiente.

Aguarde até que a base do ferro
esteja suficientemente quente ou
aumente a temperatura da base
do ferro.

Listras brancas saem
dos orificios da
base.

O produto tem um acumulo de
calcario porque o filtro
anticalcdrio ndo foi trocado
regularmente.

Troque o filtro anticalcario.

Listras castanhas
saem dos orificios
da base e mancham
a roupa.

Estd a utilizar agentes quimicos
de descalcificagdo ou aditivos
na agua para engomar.

Nunca adicione este tipo de
produto no reservatério de agua
ou na camara de vapor.

A base do ferro esta
suja ou castanha e
pode manchar a
roupa. A roupa fica
presa na base.

Estd a engomar a uma
temperatura demasiado
elevada.

Ajuste o botdo de temperatura
para uma configuragao de calor
mais baixa.

N3o ha vapor ou ha
pouco vapor.

O depdsito de agua esta vazio.

Encha o reservatério de agua.

A base ndo esta quente o
suficiente.

Aguarde até que a base do ferro
esteja suficientemente quente ou
aumente a temperatura da base
do ferro.
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Caracteristicas Técnicas

AlIMENTACA0D: c.uviiiiiie ettt 220-240V~, 50-60Hz Classe |
Poténcia totali.....coceeviieieericiieceee e, 2000 - 2250W
Capacidade do reservatério de agua: ......ceecveeeueennee 1200ml

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes da UE, tais
como:

— Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
— Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS 2011/65/EC e respetiva emenda EU 2015/863,

e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranga.
A marcacao CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminacao — Politica ambiental

Embalagem

QW A embalagem é constituida por material inteiramente reciclavel e esta marcada com o
‘; simbolo de reciclagem. Para a eliminagao, respeite as normas locais. Os materiais de
embalagem (sacos de plastico, pedagos de poliestireno, etc.) devem ser mantidos fora do
alcance das criangas dado que constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre Residuos de
equipamento elétrico e eletrénico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais consequéncias
negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar de um manuseamento de
desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica que este
E aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve ser entregue no
ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e eletronico.
- eliminacdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicdo de residuos. Para obter informagdes mais detalhadas sobre o tratamento, a recuperagao
e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o servigo de recolha de
lixo ou a loja onde adquiriu o produto.
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Termos e Condi¢des de garantia

1.

10.

11.

12

13

14.

15.
16.

17.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é utilizado e inicia-se a partir da data de
compra original, contra defeitos de fabrico e/ou mao-de-obra. A falta de conformidade que se manifeste no
prazo referido a contar da data de entrega do bem presume-se existente a data da entrega. Decorrido este
prazo cabe ao cliente provar que a falta de conformidade existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo de utilizagdo normal,
o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e remeter o aparelho para o local
por este indicado.

A garantia sé é vélida mediante a apresenta¢do da fatura comprovativa da compra e do certificado de
garantia preenchido (indicando a data de aquisicdo, o nome do revendedor, a referéncia do modelo, sendo
ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nimero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as referidas
informacgdes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da reparagdo e/ou substituicdo
da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um produto equivalente, nos
casos em que ndo é possivel a sua reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos de material,
concegdo ou mdo-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas para uso doméstico. A garantia torna-se nula se o
produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento, fatores
externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, de uso de forga excessiva, de golpes, de exposi¢do a
condigbes ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas plasticas ou teclados,
bem como pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo poderdo ser
aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do aparelho.
Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e deslocagdo do técnico estdo expressamente excluidos da
garantia.

A aplicabilidade da garantia pressup&e que o aparelho seja enviado completo, protegido contrarroturas e
choques (se possivel na sua embalagem original) e acompanhado da respetiva garantia e da prova de
compra.

Se apos a verificagdo se concluir que ndo existem motivos para a reclamagédo, ou que ndo apresenta defeitos,
os custos respeitantes serdo imputados ao cliente. O revendedor estd autorizado a cobrar estes custos ao
cliente.

A garantia caduca quando pessoas ndo autorizadas tenham tentado efetuar reparagdes, modificagcGes ou
substituigdes de pegas no aparelho.

As reparagoes realizadas ap6s o final do periodo de garantia comportam custos.

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da legislagdo
nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.

Periodo de Garantia:

Para paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770 relativa a
certos aspetos dos contratos de compra e venda de bens méveis e transpostas para as legislagdes nacionais
dos respetivos paises.

Para os restantes paises fora da Unido Europeia - aplica-se a legislagdo nacional sobre os direitos do
consumidor do respetivo pais.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZGER.

Los productos HAGER estan disefados para el bienestar de los consumidores, haciendo hincapié en
los mas altos estandares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros de su satisfaccidon con
la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos eléctricos.
Lea con atencidn vy, en su totalidad, las instrucciones de uso y seguridad y familiaricese con las
funciones del aparato antes de la primera puesta en marcha. Conserve las instrucciones vy
entréguelas con el aparato si lo transfiriera a terceros.

Advertencias Importantes

Cuando use aparatos eléctricos, precauciones basicas de seguridad deben ser
seguidas, incluyendo los siguientes:

« Lea atentamente estas instrucciones.

« El aparato esta destinado sélo a un uso doméstico, no se debe emplear para
uso industrial o profesional.

A Peligro para los niios

* No deje los elementos del embalaje al alcance de nifios ya que podrian originar
peligros.

+ No deje nunca el aparato al alcance de los nifios o discapacitados.

¢ En el momento que decida no utilizar mas el aparato y quiera arrojarlo a la
basura, se recomienda quitar el cable de alimentacidn para evitar que el mismo
se pueda reactivar. Se recomienda ademads eliminar las partes del aparato que
puedan originar peligro especialmente para los nifios, los cuales podrian
utilizarlo para sus juegos.

o Este aparato puede ser usado por niflos de 8 o mas afios de edad y personas
con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o falta de
experiencia y conocimientos, si reciben supervisidon o instrucciones sobre el
uso del aparato de forma segura y comprenden los riesgos implicados. Los
nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del
usuario no deben ser realizados por niflos menores de 8 afios, y en este caso
con supervision.

¢ Es necesario vigilar los nifios para que no jueguen con el aparato.
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A Peligro debido a electricidad @

o Antes de conectar el aparato a la corriente eléctrica asegurese que la tensién
indicada en la etiqueta corresponda a la de la red local.

¢ Conecte siempre el aparato a una toma de corriente con descarga a tierra.

« No sumerja el aparato en agua u otros liquidos.

¢ No empiecen a planchar con las manos humedas o los pies descalzos.

A Peligro de dafios derivados de otras causas

o Llenar el depdsito con agua antes de poner en funcionamiento el aparato. Las
operaciones de llenado de agua se deben efectuar con el enchufe del cable de
alimentacioén eléctrico desconectado de la toma.

¢ Encienda el aparato sdlo cuando estd en posicién de trabajo.

e La primera vez que utilice el aparato puede suceder que emane un poco de
humo; no debe preocuparse, es perfectamente normal porque algunas partes
han sido ligeramente engrasadas y después de poco tiempo el fendmeno
desaparecera.

e Durante el uso apoyar el aparato en sobre una superficie en posicion
horizontal.

* No deje sin vigilancia el aparato mientras esta conectado a la red eléctrica.

o Mientras su utilizo y el reposo el aparato debe estar sobre una superficie
estable.

¢ Cuando se apoya la plancha sobre la base, asegurese que esté apoyada sobre
una superficie estable.

« Si tiene que dejar la plancha sola, incluso por poco tiempo, coléquela siempre
sobre la rejilla “apoya plancha” apague el aparato y desconecte siempre el
cable de alimentacidn eléctrico de la toma de corriente.

o Apretando el pulsador vapor antes que el aparato haya alcanzado la
temperatura éptima o que la plancha esté caliente, podra salir agua por los
orificios del vapor.

o El aparato no debe ser utilizado si se ha caido o si presenta dafios visibles o
pierde agua. Todas las reparaciones, comprendida la sustitucién del cable de
alimentacion, se deben efectuar Unicamente en un Centro Asistencia
Autorizado o por persona con calificacion similar, para prevenir riesgos.
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¢ No use el aparato si el cable de alimentacidn se presenta dafiado o bien con
partes quemadas, etc.; la reparaciéon y la sustitucién del cable de alimentacidn
tiene que ser efectuada por un Centro de Asistencia Autorizado; en caso
contrario la garantia puede ser invalidada.

+ No exponga el aparato a los agentes atmosféricos (lluvia, sol...).

& Advertencias relativas a quemaduras

¢ No intente jamas planchar la ropa mientras la tengan encima.

¢ No toque las partes metalicas de la plancha cuando la misma estd funcionando
y por algunos minutos después de haberla desconectada puesto que podria
provocar quemaduras.

¢ No dirija el chorro de vapor hacia el cuerpo o hacia animales domésticos.

Atencion — danos materiales

¢ Se recomienda conservar el embalaje original. La garantia no cubre la
reparacion gratuita de los dafos causados por un embalaje no adecuado del
producto en el momento de enviarlo a un centro de servicio autorizado.

o Antes de utilizar el aparato por vez primera quite las protecciones del
generador de vapor e de la plancha.

¢ El uso de extensiones eléctricas no autorizadas por el fabricante del aparato
puede provocar dafos y accidentes.

¢ No utilice agua con gas (adicionada de anhidrido carbdnico).

* No apoye la plancha caliente sobre el cable de conexidn o sobre el cable de
alimentacion y procure que los mismos no entren en contacto con la base
caliente de la plancha.

¢ No desconecte el enchufe de la toma de corriente tirando del cable.
o Después de haber desconectado el enchufe del cable de alimentacion eléctrico
de la toma de corriente y después que todas las partes se hayan enfriado, se

podra limpiar el aparato exclusivamente con un pafio no abrasivo apenas
humedecido con agua. No utilice disolventes que dafien las partes de plastico.

« Para evitar dafios y/o la contaminacién del depdsito de agua, no introduzca
perfume, vinagre, almiddn, agentes descalificadores, aditivos o cualquier otro
tipo de producto quimico.

¢ No enroscar el cable de alimentacién alrededor de la placa cuando la base de
la plancha esta caliente.
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« No ponga en contacto la plancha con superficies metalicas.

¢ Antes de guardar el aparato, coloque el botdn del termostato en la posicion
MIN. Apague el aparato apretando el boton encendido /apagado. Desenchufe
siempre el cable de alimentacidn y espere que la plancha se haya enfriado.

o El aparato estd equipado con un protector térmico de seguridad que bloquea
el recalentamiento de la suela; en el caso que se produzca tal inconveniente
para restablecer el funcionamiento del aparato debera dirigirse a un Centro
Asistencia Autorizado.

¢ No se asumen responsabilidades por uso incorrecto o por empleos diferentes
a los previstos en el presente manual de instrucciones.

Descripcion

1. Bloqueador de seguridad 2. Selector de vapor continuo

3. Disparador de vapor 4. Protector del cable

5. Unidad de base 6. Filtro antical

7. Depdsito de agua desmontable 8. Lampara piloto de temperatura

9. Perilla de ajuste de temperatura 10. Suela de ceramica
11. Base resistente al calor 12. Caja de almacenamiento de cables
13. Cable de alimentacién 14. Cable de interconexién base-hierro

Instrucciones de uso

Uso del aparato pela primera vez

— Antes de utilizar el aparato por primera vez, asegurese de que esté apagado y desenchufado de
la red eléctrica.

— Limpie la superficie exterior del aparato con un pafio suave y hiumedo y séquelo completamente.

— No sumerja el aparato en agua ni en ningun otro liquido.

— Nota: cuando utilice el aparato por primera vez, es posible que se emita un ligero olor y una
pequefia cantidad de humo. Esto es normal y pronto desaparecera. Asegurese de que haya
suficiente ventilacién alrededor del aparato.

Llenar el tanque de agua
1. Asegurese de que el aparato esté apagado y desenchufado de la red eléctrica.
2. Verifique que el termostato esté en la posicion "MIN".

3. Coloque la plancha en la unidad base y retire el tanque de agua por el asa del tanque y luego
saquelo.

4. Llene un recipiente de medicidon adecuado con agua y vierta cuidadosamente el contenido en
el tanque de agua.

5. Vuelva a insertar el tanque de agua en la unidad base, hasta que encaje en su lugar.
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iNOTA! El aparato funciona con agua del grifo. Si la dureza del agua es alta, se recomienda utilizar
agua destilada en una solucion al 50% con agua del grifo. Alternativamente, se recomienda utilizar
agua embotellada. No use agua desionizada.

Advertencia: No llene el tanque de agua con agua caliente.

Advertencia: Nunca agregue productos desincrustantes, aromaticos, alcohdlicos o detergentes al
aparato, ya que esto puede danar el aparato o hacerlo inseguro para su uso.

Nota: cuando agregue agua al tanque de agua, se sugiere agregar agua hasta que cubra el filtro
antical, luego espere alrededor de 5 minutos, le da al filtro antical el tiempo suficiente para transferir
el agua dura al agua blanda para evitar calcificacion.

Seleccion de la temperatura

Controle en primer lugar si en el tejido hay una etiqueta con las indicaciones para el planchado y
compare el simbolo indicado en la etiqueta con la tabla indicada a continuacién. Si no hay una
etiqueta con las instrucciones de planchado del tejido, pero conoce el tipo de tejido, sigua las
indicaciones de la tabla.

La tabla hace referencia a tejidos no tratados con gomas o similares, si lo fueran se debera planchar
a una temperatura mas baja.

Tenga en cuenta que estas instrucciones se refieren a tejidos que no han sido tratados con almidén
o sustancias similares. Si es asi, se deben planchar a una temperatura mas baja.

Etiqueta de instrucciones
de planchado indicada en Tipo de tejido Termdstato
los tejidos

Tejido Sintéticos, Acetatos, Acrilicos,
Viscosa, Poliamida (Nylon) @ BAIO
Viscosa (Rayon), Seda

Lana @@ \VEDIO
Algodoén
Lino 000 /L0

La marca en la etiqueta significa “no planchar”

\{BIBI{RI

Uso del Aparato — Planchado a vapor

Antes de usar, asegurese de que el aparato esté apagado, no esté enchufado y que la perilla de
ajuste de temperatura (9) esté en la posicion "MIN".

1. Retire el depdsito de agua (7) y llénelo con agua. Aseglrese de que el agua esté por encima de
la indicacién MIN en el tanque de agua.

Introducir el depdsito de agua (7) hasta que encaje en su posicidn original.
Conecte el cable de alimentacién (13) del aparato a la toma de corriente.
Gire la perilla de ajuste de temperatura (9) a la temperatura deseada.

e wnN

Cuando el dispositivo esté listo para usar, presione el botén de vapor (3) y comience a
planchar. El ajuste de vapor se puede desactivar en cualquier momento soltando el botén de
vapor (3). Pulsando el botén de vapor continuo (2), no es necesario pulsar el botén de vapor

(3).
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6. Sise acabd el agua en el tanque de agua y no ha terminado de planchar, retire el cable del
enchufe y siga los pasos del 1 al 4 y luego continte planchando.

7. Cuando haya terminado de planchar, gire la perilla de ajuste de temperatura (9) a la posicidn
"MIN" y desconecte el aparato de la toma de corriente.

8. Deje que el aparato se enfrie y guarde el cable de alimentacién (13) y el cable de interconexion
(14) en la caja de almacenamiento de cables (12) antes de guardar el aparato.

IMPORTANTE: Antes de planchar con vapor, debe asegurarse de que la prenda se pueda planchar
con vapor de acuerdo con su marcado.

e Ajuste el dial de control del termostato segun el tipo de material a planchar.
* No presione el botdn de vapor y el botdn deslizante de vapor continuo mientras el tanque de
agua esté vacio.

Notas al planchar con vapor

e La perilla de ajuste de temperatura (9) debe estar en la posicion “ee” o0 “eee” para producir
vapor.

e Siel botdon de vapor se opera continuamente durante mas de 30 segundos, pueden salir gotas
de agua de los orificios de vapor en la placa de la plancha. Se recomienda utilizar el boton
durante periodos mas breves.

* Durante la emisidn del vapor se siente una vibracidn proveniente del interior del cuerpo, es la
bomba que bombea el agua del tanque a la plancha.

e Durante el planchado, si la luz indicadora se apaga de vez en cuando, esto puede ignorarse, ya
que simplemente significa que la plancha estd manteniendo su temperatura de
funcionamiento correcta.

e Asegurese de que la plancha esté colocada sobre la base resistente al calor (11) cuando no
esté en uso.

e Asegurese de que el botdn de ajuste de vapor continuo (2) esté desactivado cuando coloque
la plancha sobre la base resistente al calor.

* Asegurese de no planchar la misma superficie de la tela durante mucho tiempo porque puede
daifar la tela.

e El cable de interconexién (14) estd muy caliente durante el uso. No tocar para evitar
quemaduras.

Uso del Aparato - Planchado en seco

El depdsito de agua (7) no necesita agua cuando se plancha sin vapor. Si esta lleno, se puede vaciar
o dejar para que esté listo para el préoximo uso con vapor.

1. Conecte el cable de alimentacién (13) del aparato a la toma de corriente.

2. Gire la perilla de ajuste de temperatura (9) a la temperatura deseada. La luz indicadora de
temperatura (8) se encendera.

3. Cuando el dispositivo esté listo para usarse, el indicador de temperatura (8) se apagara.

Cuando termine de planchar, gire la perilla de ajuste de temperatura (9) a la posicion "MIN" y
desconecte el aparato de la toma de corriente.

5. Deje que el aparato se enfrie y guarde el cable de alimentacién (13) y el cable de interconexién
(14) en la caja de almacenamiento de cables (12) antes de guardar el aparato.
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Planchado a vapor en posicion vertical

El sistema de planchado a vapor vertical le permite utilizar la plancha para el planchado vertical. Esto
es especialmente util para quitar las arrugas de ropa colgada, cortinas, etc.

1.
2.
3.

Siga los pasos 1-5 en la seccidn "Uso del aparato - Planchado a vapor".

Cuelgue la prenda en una percha y apriete la prenda con una mano.

Sostenga la plancha en posicion vertical con la otra mano y presione el botdn de vapor (3) para
planchar la prenda.

Toque la prenda ligeramente con la suela de la plancha para eliminar las arrugas.

Cuando termine de planchar, gire la perilla de ajuste de temperatura (9) a la posicion "MIN" y
desconecte el aparato de la toma de corriente.

Deje que el aparato se enfrie y guarde el cable de alimentacidn (13) y el cable de interconexion
(14) en la caja de almacenamiento de cables (12) antes de guardar el aparato.

Consejos para obtener mejores resultados

Divida las prendas para planchar en base al tipo de tejido: lana con lana, algoddn con algodén,
etc.

Puesto que el calentamiento de la suela de la plancha se produce mucho mas rapidamente
que su enfriamiento, es aconsejable iniciar a planchar todos los tejidos que precisan
temperaturas mds bajas para después pasar a planchar los tejidos que precisan
progresivamente temperaturas mas altas.

Si el tejido estd compuesto por mas de un tipo de fibras, regule siempre la temperatura para
la fibra que necesita menor calor. Por ejemplo, si el tejido estd compuesto en un 70% por fibras
sintéticas y en un 30% por algoddn, sera necesario regular la temperatura en la posicién (e)
(véase tabla) sin vapor, es decir la temperatura para los tejidos sintéticos.

Si no conoce la composicion del tejido de la prenda para planchar, busque un punto del tejido
que no sea visible. Haga una prueba planchando este punto y establezca la temperatura mas
adecuada (empiece siempre por una temperatura relativamente baja y auméntela
gradualmente hasta alcanzar la adecuada).

Los tejidos de pura lana (100%) se pueden planchar también con la plancha regulada en una
de las posicione vapor. Para los tejidos de pura lana, seda y sintéticos, para evitar que el tejido
planchado quede brillante, planchelos al revés.

Para los otros tipos de tejido y en especial para el terciopelo, con el fin de evitar que adquieran
facilmente brillo, planchelos en una sola direccion (con un pafio), haciendo una presién muy
ligera.

La plancha se debe mantener en constante movimiento sobre el tejido que se plancha.

Se recomienda que el botén de vapor se use para rafagas cortas en lugar de periodos de
tiempo prolongados. Esto puede evitar que el agua gotee de los orificios de vapor y puede
reducir la frecuencia con la que se necesita volver a llenar el tanque de agua.
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Cuidado y mantenimiento

PRECAUCION: Antes de realizar cualquier trabajo de limpieza o mantenimiento, asegtirese de
desconectar el cable de alimentacion de la toma de corriente y de que el aparato se haya enfriado
por completo.
e Drene el agua restante del tanque de agua para evitar fugas durante la limpieza.
¢ No utilice abrasivos o limpiadores abrasivos y alambre para limpiar la placa o la caldera.
* Mantenga la suela lisa. Evite el contacto con objetos duros de metal. No raye ni dafie la
superficie de la suela.
* No coloque la plancha sobre ninguna superficie metdlica. Solo coloque la plancha sobre la base
resistente al calor.
* Para evitar arafiazos y dafios en la placa, evite cualquier contacto con objetos de metal duro.
e Limpie la parte superior del aparato con un pafio humedo. No utilice productos de limpieza
abrasivos o agresivos, ya que pueden dafar la superficie del generador de vapor.
e Nunca sumerja el aparato en agua ni en ningun otro liquido. Nunca sostenga la plancha o la
unidad base debajo del grifo.

Almacenamiento

e Deje que el aparato se enfrie por completo antes de guardarlo.

* Retire el agua del tanque de agua después de cada uso o antes del almacenamiento.

e Coloque el cable de alimentacion (13) y el cable de interconexion (14) en la caja de
almacenamiento de cables (12) antes de guardarlos.

e Almacenar en un lugar sin humedad, donde no esté al alcance de los nifios.

Transporte

Para facilitar el transporte del aparato, coloque la plancha sobre la base resistente al calor y coloque
el cable de alimentacion y el cable de interconexidn en la caja de almacenamiento del cable. Levante
el bloqueo de seguridad (1) hacia arriba hasta que encaje en su lugar. Transfiera el aparato
sujetandolo por el mango. Antes de usar, baje el bloqueo de seguridad para liberar la plancha.

Cambiar filtro antical

Reemplace el filtro de ablandamiento de agua regularmente. Con un uso moderado (dos veces por
semana) y dependiendo de la dureza del agua en su regién, el filtro antical del ablandador de agua
debe reemplazarse cada 3-6 meses.

Nota: iNo utilice la unidad sin el filtro de ablandamiento de agua!
1. Retire el depésito de agua del aparato.

2. Tire delfiltro antical hacia arribay retirelo para cambiarlo. Para quitarlo, primero desatornillelo
y saquelo con cuidado. Desconecte la manguera del filtro y conéctela al filtro nuevo. Vuelva a
atornillar el nuevo filtro al tanque de agua.

Nota: Tenga cuidado - puede haber agua dentro del cuerpo del filtro.
3. Instale el nuevo filtro de ablandamiento de agua en su lugar.
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Solucion de averias

Advertencia: Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica o lesiones, desenchufe el aparato

de la red eléctrica antes de solucionar el problema.

Problema

Causas posibles

Solucion

La unidad no se
calienta ni genera
vapor. La luz
indicadora no se
enciende.

La unidad no esta enchufada.

Enchufe en el tomacorriente.

El agua sale por los
orificios de la suela.

Se ha condensado agua en las

tuberias porque estas usando

por primera vez o hace tiempo
que no la usas.

Presione el gatillo de vapor lejos de
su tabla de planchar hasta que la
plancha produzca vapor.

La suela no esta lo
suficientemente caliente.

Espere hasta que la suela de la
plancha esté lo suficientemente
caliente o aumente la temperatura
de la suela.

Salen rayas blancas
a través de los
agujeros en la suela.

El producto tiene una
acumulacién de cal debido a
que el filtro antical no se ha
cambiado regularmente.

Cambiar el filtro antical.

Rayas marrones
salen a través de los
agujeros en la suela
y manchan la ropa.

Esta utilizando agentes
desincrustantes quimicos o
aditivos en el agua para
planchar.

Nunca agregue este tipo de
producto en el tanque de agua o en
la cdmara de vapor.

La suela estd sucia o
de color marrény
puede manchar la
prenda. La ropa se
pega en la suela.

Estd planchando a una
temperatura demasiado alta.

Ajuste el dial de temperatura a un
ajuste de calor mas bajo.

No hay vapor o hay
poco vapor.

El depdsito de agua esta vacio.

Llena el depdsito de agua.

La suela no esta lo
suficientemente caliente.

Espere hasta que la suela de la
plancha esté lo suficientemente
caliente o aumente la temperatura
de la suela.
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Caracteristicas técnicas

220-240V~, 50-60Hz, Clase |
2000 -2250W

Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y pertinentes,
tales como:

- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,
c € - Directiva de baja tension Directiva (LVD) 2014/35/EU,

- Directiva RoHS 2011/65/EC y su modificacion (EU) 2015/863,

y ha sido construido de acuerdo con las Ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicion — La politica ambiental

Embalaje
@9 Elmaterial de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo correspondiente.
Q" Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el material de embalaje (bolsas de
plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de los nifios; puede ser peligroso.

Eliminacién
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del Parlamento
Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE).
La correcta eliminacion de este producto evita consecuencias negativas para el medioambiente y la
salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto, indica que
este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su lugar se debe entregar
al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos y electrénicos.
B para eliminacién debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacion de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por unos dias,
ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacién y reciclaje de este
producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del hogar o la tienda
donde adquirio el producto.
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Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11.

12

13.

14.

15.
16

17.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislacién donde se utiliza y comienza a partir
de la fecha de compra original, contra defectos de fabricacion y / o mano de obra. La falta de conformidad
manifestada dentro del plazo referido a partir de la fecha de entrega de la mercancia se presumird existente
en la fecha de entrega. Después de este periodo, corresponde al cliente demostrar que la falta de
conformidad existia en la fecha de entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe ponerse en
contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.
La garantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la comprayy el certificado de garantia
completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, la referencia del modelo, y también
se recomienda indicar el nimero de serie y el nimero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de que dicha
informacién haya sido eliminada o alterada después de la compra original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluye, en particular, los costes de reparacion y/o sustitucién
de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por un producto equivalente, en
los casos en que no sea posible repararla.

La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de material,
disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se anula si el
producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacién inadecuada, derrames, factores externos o
dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicidn a condiciones
ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico o teclados, asi como el
uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En particular, no se aceptara
ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del aparato. Otros
costes, como la instalacién, el transporte y el desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de
la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato se envie completo, protegido de cualquier golpe (si
es posible en su embalaje original) y acompafiado de su garantia y comprobante de compra.

Sidespués de la verificacion se descubre que no hay motivos para la queja, o que no es defectuosa, los costos
relacionados con el cliente se cargaran al cliente. El revendedor esta autorizado a cobrar estos costos al
cliente.

La garantia expira cuando personas no autorizadas han intentado realizar reparaciones, modificaciones o
reemplazos de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de la legislacién
nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.

Periodo de garantia:

Para paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican a los
paises de la Unién Europea sobre determinados aspectos de los contratos de compraventa de bienes
muebles y se transponen a las legislaciones nacionales de sus paises.

Para otros paises fuera de la Unidn Europea - se aplica la legislacién nacional sobre los derechos de los
consumidores en su pais.
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Francgais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZEGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les plus hauts
standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de leur satisfaction a
I'achat de ce produit.

Nous supposons que I'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des appareils
électroménagers.

Avant la premiéere mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les instructions
de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le présent mode d’emploi
et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Conseils de sécurité

Lors de l'utilisation d'appareils électriques, des précautions élémentaires de
sécurité doivent toujours étre suivies, dont les suivantes :

« Lisez attentivement ces instructions.

« L’appareil est destiné uniquement a un usage domestique, il ne doit pas étre
affecté a un usage industriel ou professionnel.

A Danger pour les enfants

o Les éléments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants
car ils représentent une source de danger.

¢ Ne laissez jamais l'appareil a la portée des enfants ou des personnes ne
possédant pas les capacités requises.

e Lorsqu’on décidera de jeter cet appareil, il est recommandé de le mettre hors
d’usage en coupant le cable d’alimentation. Il est également recommandé de
protéger les parties susceptibles de constituer un danger spécialement pour
les enfants qui pourraient se servir de I'appareil pour jouer.

o Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de 8 ans et plus et les personnes
atteintes de handicap mental, physique ou sensoriel ou les personnes qui
manquent d’expérience ou de connaissances s’ils sont supervisés ou s’ils ont
recu des instructions a propos de |’utilisation de I'appareil d’'une maniére sire
et s’ils en comprennent les dangers. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne peuvent pas étre
effectués par les enfants a moins qu’ils soient agés de plus de 8 ans et
supervisés.

o Il faut surveiller les enfants pour étre certain qu’ils ne jouent pas avec
I'appareil.
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A Danger électrique @

e Avant de brancher l'appareil, assurez-vous que la tension indiquée sur la
plaquette corresponde effectivement a celle du réseau.

¢ Branchez toujours I'appareil a une prise pourvue de mise a terre.
o Ne trempez pas I'appareil dans I’eau ni dans tout autre liquide.

¢ Ne pas repasser avec les mains mouillées ou les pieds nus.

A Dangers provenant d’autres causes

o Remplir le réservoir d’eau avant de faire fonctionner I'appareil. Le remplissage
en eau s’effectue avec I'appareil débranché de la prise de courant.

¢ Allumez I'appareil uniquement lorsqu’il est en position de travail.

o La premiére fois que vous utilisez I'appareil a repasser, il peut arriver qu’un peu
de fumée se dégage, ne vous inquiétez pas car il s’agit d’'un phénomene
normal, dO au fait que certaines parties ont été légerement lubrifiées, qui
disparaitra tres rapidement.

¢ Durant l'utilisation, poser I'appareil sur un plan horizontal.

o Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu’il est branché.

o L'appareil doit étre utilisé et laissé au repos sur une surface stable.

¢ Quand on repose le fer sur sa grille d’appui, s’assurer que la surface ou se
trouve la grille est stable.

« Lorsque vous devez vous absenter ne serait-ce que pour quelques instants,
posez toujours le fer sur la grille d’appui, éteindre I'appareil et débranchez
toujours le cordon d’alimentation électrique de la prise.

¢ Si vous appuyez sur le bouton de vapeur avant que l'appareil ne soit en
température, il pourrait sortir de I'eau par les trous de vapeur.

o 'appareil ne doit pas étre utilisé s’il est tombé, s’il présente des signes visibles
de détérioration ou s’il perd de I'eau. Toutes les réparations, y compris le
remplacement du cordon d’alimentation, doivent étre effectuées uniquement
par le service aprés-vente ou un réparateur agréé afin d’éviter tout risque.

e Ne pas utiliser I'appareil si le cordon d’alimentation présente des
détériorations, des parties brilées etc. ; la réparation et le remplacement du
cordon d’alimentation doit étre effectué par un service Aprés-vente sous peine
de déchéance de la garantie.

« Ne pas laisser I'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil etc.).
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& Avertissements sur les briilures

o Ne jamais essayer de repasser les vétements que |’on a sur soi.

¢ Ne pas toucher les parties métalliques du fer lorsqu’il marche ou quelques
minutes aprés I'avoir éteint car on pourrait se brdler.

¢ Ne pas diriger le jet vapeur vers des parties du corps ou vers les animaux
domestiques.

Attention - dégats matériels

« |l est conseillé de conserver I'emballage d’origine. La garantie ne couvre pas la
réparation libre de tout dommage résultant d’'un emballage non adéquat lors
de I'expédition a un service apres-vente agréé.

« Avant d’utiliser I'appareil la premiére fois, retirez les protections sur la semelle
chauffante du fer a repasser.

« L'utilisation de rallonges électriques non autorisées par le fabricant de
I"appareil peut provoquer des dégats et des accidents.

« N’utilisez jamais d’eau gazeuse (additionnée d’anhydride de carbone).

« Ne posez jamais le fer a repasser chaud sur le cordon de branchement ou sur
le cordon d’alimentation, et faites trés attention a ce que ceux-ci n’entrent pas
en contact avec la semelle chaude du fer.

« Ne débranchez pas le fer de la prise de courant en tirant sur le cordon.

« Une fois que I'appareil aura été débranché et que toutes les parties auront
refroidi, il sera possible de le nettoyer exclusivement avec un chiffon non
abrasif et a peine humide. N’utilisez jamais de solvants car ils altérent les
parties en plastique.

« Pour éviter d’endommager et/ou de contaminer le réservoir a eau, ne versez

pas dans le réservoir de parfum, vinaigre, amidon, agents détartrants, additifs
ni tout autre type de produit chimique.

« Ne pas enrouler le cordon d’alimentation autour de la semelle, surtout quand
le fer est chaud.

« Ne pas mettre la semelle en contact avec les surfaces métalliques.

« Avant de ranger I'appareil, placer le curseur du thermostat sur MIN. Eteindre
I'appareil en appuyant sur la touche connecter/déconnecter. Toujours
débrancher la fiche du cordon d’alimentation de la prise de courant et attendre
que le fer ait refroidi.
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« L'appareil est muni d’'un déclencheur thermique de sécurité qui bloque la
surchauffe de la semelle ; au cas ou cette anomalie se présenterait, s’adresser
a un centre d’Assistance autorisé pour rétablir le fonctionnement.

« Le constructeur décline toute responsabilité pour une utilisation erronée ou
pour des emplois autres que ceux prévus par ce livret.

Description

1. Verrouillage de sécurité 2. Sélecteur de vapeur continue

3. Gachette vapeur 4. Protege-cordon

5. Unité de base 6. Filtre anticalcaire

7. Réservoir d'eau amovible 8. Lampe témoin de température

9. Bouton de réglage de la température 10. Semelle chauffante en céramique
11. Base résistante a la chaleur 12. Boite de rangement des cables
13. Cordon d'alimentation 14. Cordon d'interconnexion base-fer

Utilisation de I'appareil pour la premiére fois

— Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, assurez-vous qu'il est éteint et débranché de
I'alimentation secteur.

— Nettoyez la surface extérieure de l|'appareil avec un chiffon doux et humide et séchez
soigneusement.

— Ne plongez pas I'appareil dans I'eau ou tout autre liquide.

— Remarque : lors de la premiere utilisation de I'appareil, une légére odeur et une petite quantité
de fumée peuvent se dégager. Ceci est normal et va bient6t disparaitre. Assurez-vous qu'il y a
une ventilation suffisante autour de I'appareil.

Remplissage du réservoir d'eau

1. Assurez-vous que |'appareil est éteint et débranché de |'alimentation secteur.
2. Vérifiez que le thermostat est réglé sur la position « MIN ».
3. Positionnez le fer sur I'unité de base et retirez le réservoir d'eau par la poignée du réservoir,
puis retirez-le.
4. Remplissez d'eau un récipient de mesure approprié et versez délicatement le contenu dans le
réservoir d'eau.
5. Réinsérez le réservoir d'eau dans I'unité de base jusqu'a ce qu'il s'enclenche.
REMARQUE ! L'appareil fonctionne avec de I'eau du robinet. Si la dureté de I'eau est élevée, il est
recommandé d'utiliser de I'eau distillée dans une solution a 50 % avec de l'eau du robinet.
Alternativement, il est recommandé d'utiliser de Il'eau en bouteille. Ne pas utiliser d'eau
déminéralisée.
Avertissement : N'ajoutez jamais de produits détartrants, aromatiques, alcoolisés ou détergents
dans l'appareil, car cela pourrait endommager I'appareil ou rendre son utilisation dangereuse.
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Remarque : lorsque vous ajoutez de I'eau dans le réservoir d'eau, il est suggéré d'ajouter de I'eau
jusqu'a couvrir le filtre anticalcaire, puis attendez environ 5 minutes, cela donne au filtre anticalcaire
suffisamment de temps pour transférer I'eau dure dans de I'eau douce pour éviter calcification.

Sélection de la température

Controler avant tout la présence sur le tissu d’une étiquette avec les indications pour le repassage
et comparer le symbole qui s’y trouve avec le tableau reporté ci-aprés. En I'absence de cette
étiquette, mais si vous connaissez le type de tissu, suivre les indications reportées dans le tableau.

On notera que ces instructions se rapportent a des tissus qui ne sont pas traités avec de I'amidon ou
des substances similaires. Si elles ont, elles devraient étre repassées a une température inférieure.

d’instructions pour le

Etiquette

s, Typo de tissu Thermostat
repassage indiquées

sur les tissus

Tissus synthétiques, Acétates,
Acryliques, Viscose, Polyamide (Nylon), @ FAIBLE
Viscose (Rayon), Soie

Laine @ @® MOYENNE
Coton
Lin 9000 HAUTE

).((BY{RI/ BT

Le symbole signifie “ne pas repasser”

Utilisation de I'appareil — Repassage a la vapeur

Avant utilisation, assurez-vous que I'appareil est éteint, qu'il n'est pas branché et que le bouton de
réglage de la température (9) est en position "MIN".

1.

uiA W

Retirez le réservoir d'eau (7) et remplissez-le d'eau. Assurez-vous que |'eau est au-dessus de
I'indication MIN sur le réservoir d'eau.

Insérez le réservoir d'eau (7) jusqu'a ce qu'il s'enclenche dans sa position d'origine.
Branchez le cable d'alimentation (13) de I'appareil a la prise murale.
Tournez le bouton de réglage de la température (9) sur la température souhaitée.

Lorsque l'appareil est prét a I'emploi, appuyez sur le bouton vapeur (3) et commencez a
repasser. Le réglage vapeur peut étre désactivé a tout moment en relachant le bouton vapeur
(3). En appuyant sur le réglage vapeur continue (2), il n'est pas nécessaire d'appuyer sur le
bouton vapeur (3).

Si I'eau est épuisée dans le réservoir d'eau et que vous n'avez pas terminé le repassage,
débranchez le cable de la prise et suivez les étapes 1 a 4, puis continuez a repasser.

Une fois le repassage terminé, tournez le bouton de réglage de la température (9) sur la
position "MIN" et débranchez |'appareil de la prise.

Laissez I'appareil refroidir et rangez le cable d'alimentation (13) et le cordon d'interconnexion
(14) dans le boitier de rangement du cable (12) avant de ranger I'appareil.
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IMPORTANT : Avant le repassage a la vapeur, vous devez vous assurer que le vétement peut étre
repassé a la vapeur conformément a son marquage.

Réglez le bouton de commande du thermostat en fonction du type de tissu a repasser.

N'appuyez pas sur le bouton de vapeur et sur le bouton coulissant de vapeur continue lorsque
le réservoir d'eau est vide.

Notes pendant le repassage a la vapeur

Le bouton de réglage de la température (9) doit étre en position « ®e® » ou « eee » pour
produire de la vapeur.

Sile bouton de vapeur est actionné en continu pendant plus de 30 secondes, des gouttes d'eau
peuvent provenir des trous de vapeur de la plaque du fer. Il est recommandé d'utiliser le
bouton pendant des périodes plus courtes.

Lors de I'émission de la vapeur une vibration se fait sentir venant de l'intérieur du corps, c'est
la pompe qui pompe I'eau du réservoir vers le fer.

Pendant le repassage, si le voyant s'éteint de temps en temps, cela peut étre ignoré car cela
signifie simplement que le fer maintient sa bonne température de fonctionnement.
Assurez-vous que le fer est placé sur la base résistante a la chaleur (11) lorsqu'il n'est pas
utilisé.

Assurez-vous que le bouton de réglage de la vapeur continue (2) est désactivé lorsque vous
placez le fer sur la base résistante a la chaleur.

Assurez-vous de ne pas repasser la méme surface de tissu pendant une longue période car cela
pourrait endommager le tissu.

Le cordon d'interconnexion (14) est tres chaud pendant I'utilisation. Ne pas toucher pour éviter
les bralures.

Utilisation de I'Appareil - Repassage a sec

Le réservoir d'eau (7) n'a pas besoin d'eau lors du repassage sans vapeur. S'il est plein, il peut étre
vidé ou laissé afin qu'il soit prét pour la prochaine utilisation a la vapeur.

1.
2.

Branchez le cable d'alimentation (13) de l'appareil a la prise murale.

Tournez le bouton de réglage de la température (9) sur la température souhaitée. Le voyant
de température (8) s'allume.

Lorsque I'appareil est prét a I'emploi, l'indicateur de température (8) s'éteint.

Une fois le repassage terminé, tournez le bouton de réglage de la température (9) sur la
position "MIN" et débranchez I'appareil de la prise.

Laissez I'appareil refroidir et rangez le cable d'alimentation (13) et le cordon d'interconnexion
(14) dans le boitier de rangement du cable (12) avant de ranger 'appareil.

Repassage vertical a la vapeur

Le systéme de repassage vapeur vertical vous permet d'utiliser le fer pour un repassage vertical. Ceci
est particulierement utile pour éliminer les plis des vétements suspendus, des rideaux, etc.

1.
2.
3.

Suivez les étapes 1 a 5 de la section "Utilisation de I'appareil - Repassage a la vapeur".
Accrochez le vétement sur un cintre et serrez le vétement d'une main.

Tenez le fer en position verticale avec I'autre main et appuyez sur le bouton vapeur (3) pour
repasser le vétement.

Touchez légérement le vétement avec la semelle du fer a repasser pour enlever les plis.

Une fois le repassage terminé, tournez le bouton de réglage de la température (9) sur la
position "MIN" et débranchez I'appareil de la prise.
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6. Laissez I'appareil refroidir et rangez le cable d'alimentation (13) et le cordon d'interconnexion
(14) dans le boitier de rangement du cdble (12) avant de ranger I'appareil.

Conseils pour de meilleurs résultats

e Répartir les pieces a repasser en fonction du type de tissu : laine/laine, coton/coton, etc.

e Parce que le fer se réchauffe beaucoup plus rapidement qu'il ne refroidit, il est conseillé de
commencer par les tissus qui nécessitent des températures plus basses et se déplacent a celles
qui nécessitent des températures progressivement plus élevées.

e Siletissu est composé de plusieurs types de fibres, toujours régler la température en fonction
de la fibre qui exige le moins de chaleur. Par exemple, si le tissu est composé de 70% de fibres
synthétiques et de 30% de coton, régler la température sur la position () (voir tableau) sans
vapeur, c’est a dire celle qui est préconisée pour les tissus synthétiques.

e Si vous ignorez la composition du tissu a repasser, chercher un point de tissu qui n’est pas
visible. Faire un essai en repassant ce point et déterminer la température la mieux appropriée
(toujours commencer par une température relativement basse et I'augmenter graduellement
pour atteindre la température correcte).

e On peut également repasser les tissus pure laine (100%) en réglant le fer sur une des positions
vapeur. Repasser a I'envers les tissus pure laine, soie, synthétiques, pour éviter que le tissu
repassé ne devienne brillant.

e Pour les autres types de tissu et en particulier le velours, pour éviter qu’ils ne deviennent
facilement brillants, les repasser dans une seule direction (avec une toile), en appuyant trés
légerement.

e Lefer arepasser doit toujours étre en mouvement sur le tissu.

e |l est conseillé d'utiliser le bouton de vapeur pour de courtes rafales plutét que pour des
périodes prolongées. Cela peut empécher I'eau de s'égoutter des trous de vapeur et peut
réduire la fréquence de remplissage du réservoir d'eau.

Entretien et maintenance

ATTENTION : Avant d'effectuer tout travail de nettoyage ou d'entretien, assurez-vous que vous
avez débranché le cordon d'alimentation de la prise électrique et que I'appareil a complétement
refroidi.

* Videz I'eau restante du réservoir d'eau pour éviter les fuites pendant le nettoyage.

e N'utilisez pas d'abrasifs ou de nettoyants abrasifs et de fils pour nettoyer la plaque ou la
chaudiere.

o Gardez la semelle lisse. Evitez tout contact avec des objets métalliques durs. Ne pas rayer ou
endommager la surface de la semelle.

* Ne placez pas le fer sur une surface métallique. Placez le fer uniquement sur la base résistante
a la chaleur.

» Pour éviter de rayer et d'endommager la plaque, évitez tout contact avec des objets en métal
dur.

e Essuyez la partie supérieure de I'appareil avec un chiffon humide. N'utilisez pas de produits
abrasifs ou de nettoyants agressifs car ils pourraient endommager la surface du générateur de
vapeur.

* Ne plongez jamais I'appareil dans I'eau ou tout autre liquide. Ne tenez jamais le fer ou |'unité
de base sous le robinet.
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Stockage

e Laissez I'appareil refroidir complétement avant de le ranger.

e Retirez I'eau du réservoir d'eau aprés chaque utilisation ou avant le stockage.

e Placez le cordon d'alimentation (13) et le cordon d’interconnexion (14) dans le boitier de
rangement du cable (12) avant de le ranger.

e Conserver dans un endroit sans humidité, hors de portée des enfants.

Transport

Pour faciliter le transport de I'appareil, placez le fer sur la base résistante a la chaleur ainsi que le
cordon d'alimentation et le cordon d’interconnexion dans la boite de rangement du cable. Soulevez
le verrou de sécurité (1) vers le haut jusqu'a ce qu'il s'enclenche. Transférez I'appareil en le tenant
par la poignée. Avant utilisation, abaissez le verrou de sécurité pour libérer le fer.

Changer le filtre anticalcaire

Remplacez régulierement le filtre adoucisseur d'eau. Lors d'une utilisation modérée (2 fois par
semaine) et en fonction de la dureté de I'eau de votre région, le filtre anticalcaire adoucisseur d'eau
doit étre remplacé tous les 3 a 6 mois.

Remarque : N'utilisez pas I'appareil sans le filtre adoucisseur d'eau !

1. Retirez le réservoir d'eau de I'appareil.

2. Tirez le filtre anticalcaire vers le haut et retirez-le pour le remplacer. Pour I'enlever, dévissez-
le d'abord et sortez-le avec précaution. Débranchez le tuyau du filtre et connectez-le au
nouveau filtre. Revissez le nouveau filtre dans le réservoir d'eau.

Remarque : Soyez prudent - il peut y avoir de I'eau a I'intérieur du corps du filtre.
3. |Installez le nouveau filtre adoucisseur d'eau a sa place.
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Solution des pannes

Avertissement : Pour réduire les risques d'incendie, d'électrocution ou de blessure, débranchez
I'appareil de I'alimentation secteur avant de procéder au dépannage.

Probleme

Possibles causes

Solution

L'appareil ne
chauffe pas et ne
produit pas de
vapeur. Le voyant
ne s'allume pas.

L'appareil n'est pas branché.

Branchez dans une prise électrique.

L'eau s'écoule des
trous de la
semelle.

De I'eau s'est condensée dans les
tuyaux parce que vous I'utilisez
pour la premiere fois ou que vous
ne |'avez pas utilisée depuis un
certain temps.

Appuyez sur la gachette vapeur
loin de votre planche a repasser
jusqu'a ce que le fer produise de la
vapeur.

La semelle n'est pas assez chaude.

Attendez que la semelle du fer soit
suffisamment chaude ou
augmentez la température de la
semelle.

Des trainées
blanches
traversent les
trous de la
semelle.

Le produit présente une
accumulation de tartre car le
filtre anticalcaire n'a pas été
changé régulierement.

Changez le filtre anticalcaire.

Des stries brunes
traversent les
trous de la
semelle et
tachent le linge.

Vous utilisez des détartrants
chimiques ou des additifs dans
|'eau pour le repassage.

N'ajoutez jamais ce type de produit
dans le réservoir d'eau ou dans la
chambre a vapeur.

La semelle est
sale ou brune et
peut tacher le
vétement. Le
vétement colle a
la semelle.

Vous repassez a température
trop élevée.

Réglez le cadran de température
sur un réglage de chaleur inférieur.

Il n'y a pas de
vapeurouilya
peu de vapeur.

Le réservoir d'eau est vide.

Remplissez le réservoir d'eau.

La semelle n'est pas assez chaude.

Attendez que la semelle du fer soit
suffisamment chaude ou
augmentez la température de la
semelle.
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Caractéristiques Techniques

Alimentation : ....ooovvvveieeiieeee e, 220-240V~, 50-60Hz, Classe |
Puissance totale :.......ccoovveeeeeecciiieeeeeeeens 2000-2250W
Capacité réservoirde I'eau : ........ccuveennnee. 1200ml

Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles applicables, tels
que:

- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,

- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,

et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entiérement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la mise au
Q" rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux d’emballage (sachets
en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre tenus hors de portée des enfants,
car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne 2012/19/EU
concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a empécher toute
conséquence nuisible pour I'environnement et la santé de ’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne indique que
E ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager. Il doit plutt étre remis
au point de collecte approprié pour le recyclage des équipements électriques et
électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux pour
I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la récupération et
le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent de votre commune, votre
service d'élimination des déchets ménagers ou directement a votre revendeur ou vous avez acheté
le produit.
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Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11

12,

13

14.

15.
16

17

Le produit est garanti pour la période stipulée par la législation ou il est utilisé et commence a partir de la
date d’achat d’origine, contre les défauts de fabrication et/ou de fabrication. Le défaut de conformité
manifesté dans le délai visé a compter de la date de livraison du bien est présumé exister a la date de
livraison. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le défaut de conformité existait a la date de
livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I'acheteur doit contacter
I’établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de garantie
complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modeéle, et il est également
recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces informations
ont été supprimées ou modifiées apreés I'achat initial du produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend notamment les frais de réparation et/ou de
remplacement de I'unité couverte par la garantie avec réserve du droit de la remplacer par un produit
équivalent, dans les cas ou il n’est pas possible de la réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des défauts de matériau, de
conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie devient nulle si le
produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise installation, un
déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force excessive, des coups,
de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la détérioration causée par |'utilisation
normale de piéces en plastique ou de claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées
dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier, aucune
réclamation pour I'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de I'appareil.
Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien sont expressément exclus
de la garantie.

L’applicabilité de la garantie présuppose que I'appareil soit expédié complet, protégé de tout choc (si
possible dans son emballage d’origine) et accompagné de sa garantie et de sa preuve d’achat.

Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a pas de motif pour la réclamation, ou gu’elle n’est pas défectueuse,
les frais relatifs au client seront a la charge du client. Le revendeur est autorisé a facturer ces frais au client.
La garantie expire lorsque des personnes non autorisées ont tenté d’effectuer des modifications, des
modifications ou des remplacements de piéces de I'appareil.

Les réparations effectuées apres la fin de la période de garantie entrainent des frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur en vertu de
la législation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pour les pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770
s’appliquent aux pays de I'Union européenne sur certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens
meubles et transposées dans les législations nationales de leurs pays.

Pour les autres pays en dehors de I'Union Européenne - La législation nationale sur les droits des
consommateurs dans leur pays s’applique.
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EAANVIKA

Ayannté nehatn

J0G EUXOPLOTOU UE Ttou eTUAEEaTE éva tpoiov HAGER.

Ta npoiovra HAGER €xouv dnuoupynBel yla va oképtovtal Thnv eunpePia TOU KATAVOAWTH TToU
TPOTLHOUV UPNAQ TpdTUTIA TTOLOTNTOC, AELTOoUpYLKOTNTAS KAl avaBeonc. Elpacote olyoupol otL Ba
€lOTE EUXOPLOTNUEVOL UE AUTAV TN CUCKEUN.

YrnoBétoupe OTL 0 Xprotng eival €OKELWUEVOG PE TIG oUVABELG SLadilkaoieg XEPLOUOU OLKLOKWY
OUOKEUWV.

MNPV XPNOLUOTOLOETE T GUOKEUN yla Tpwtn ¢opd, SLoBACTE MPOOEKTIKA Kal SLEEOSIKA AUTEG TIC
odnyiec Aettoupyiog kat tig cupBouléc aodaleiog, e€otkelwvovtag MARPWCE Tt cuokeur. Kpatriote
QUTEG TLG 08nyleg yia peAovtikn avadopd kot SLaPLBACTE TIG € OMOLOV UIOPEL VAL XPNOLLOTIOLOEL
TN CGUOKEUT O€ HEAAOVTIKA NUEPOUNViA.

MNposidonouiosig aodpaleiag

‘Otav XpNOLUOTIOLEITE NAEKTPLKI) CUCKEUT), TIPETEL TIAVTA VO TNPOUVTAL OL BACLKEC
npodpulatels aopareiag, cupnepNapBaVOpEVWY TWV AKOAOUBWV:

o H ouokeun £xel oxedlaotel LoOVo yLa OLKLaKr Xxprion Kol 8gv MpEMEeL va
XPNOLUOTIOLELTAL YLO EUTIOPLKOUC N BlopnXavikou¢ okomoUcg.

e JUVOE£QOTE TO UOVO OTNV TAON TIOU avOPEPETAL OTNV TILVOKISA
XQPOKTNPLOTIKWY. JUVIOTATAL N XpHon YEWUEVNG Tipilag.

A Kivéuvol yia taudida

e Mnv adnvete tn cuokevaoio Kovtd og madLd ylati elvat emikivéuvn.
o Kpotrjote Tt ouoKeun pakpld armd motdLd Kal ATopa Pe ELOLKEC aVAYKEG OTOV
TN XPNOLUOTIOLELTE.

e e TiepimTwon anoppung AUTAC TNG CUCKEUNG, TIPOTEIVETOL VO SLOKOTIEL TO
kKaAwso tpododoaiag.

e AUTNA N CUOKEUN UmopEeL va xpnaotpomolnBetl anod matdid nAtkiog ano 8 eTwv
KOL AVW KOlL OTTO ATOMLAL LE UELWIEVECG CWUOTIKEG, aLoBNTNPLAKES N
SLOVONTLKEG LKAVOTNTEG 1| EAAELN EUMELPLOC KAL YVWONG EAV TOUG EXOUV
600l 06nyleg OXETIKA e TN XPrION TNG CUOKEUNG. Ta TtadLd ev MpEMEL va
naifouv He TN cuokeun. To KABAPLOMUA KaL i CUVIAPNGON TNG CUGKEUNG OV
TPEMEL va YiveTal and matdld eKTOG €AV elval HeyaAlTepa 8 ETWV Kall
ETIOTITEVETALL.
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A Kivéuvog nAektponAnéiog | mupkayLag! @

« Mpwv ocuvbdéoete T ouokeun otnv npila, BeBalwbeite OtTL N T@ON MOV
eudaviletal otnv mvakido XapaKTNPLOTLKWY TALPLATEL LE TNV TTAPOXH OOg.

- JuvO£eTe MAVTA TO 0i6ePOo oE yelwpévn mpila.

« Mnv BuBilete tn cuokeun og vePo | GAAa uypa.

« Mnv apyilete 0 o6épwpa edv Ta XEPLa oag sival Bpeyuéva n av eiote
EumoAuTtol.

A KivSuvog Inpidg mou npoépyxetat arnd AAAEG atieg

o Tepiote tn 6e€apevn Ue vepo TipLly BE0eTe o€ AstToupyla TN CUOKEUT).
BeBawwbeite OtTL £XeTE AMOCUVOECEL TN CUCKEUN TIPLV PLEETE VEPO OTN
Sefapevn.

- Evepyormolnote tn cuokeun povo otav sival oe Béon gpyaociag.

« H ouokeun pmnopet va ByaAet Alyo Kamvo tov XpnOLUOTIOLEITOL YL TTPWTN
dopa. Auto to mapodikd patvopevo eival anoAUTwe GpucLloAoyLKO Kat
odeileTal 0TO YEYOVOC OTL LEPLKA OTIO TO CUCTATLKA £XOUV ALTtavOEeL
ehadpwe.

« Katd tn xprion, aKOUUTIOTE TN CUCKEUN og opLlovTLa mLdAveLa.

« Mnv adrvete MoTE TN cuokeun Xwplg emiPAePn otav eivatl cuvbedbepévn.

- H ouokeun mpéneL va xpnotuornoleital kat va otnpiletal oe otabepn
emupavela.

« Otav tomnoBeteite to oidepo otn Baon tou, PeBalwbdeite otL N emudpdvela otnv
orola gival tomoBetnpévn n Baon sival otabepn.

« MNpLv adnoete 10 6i6epo XWPLG EMTAPNON, £0TW KAL YL LIKPO XPOVIKO
SLA0TNUA, ATIEVEPYOTIOLNOTE TN GUCKEU, BYAATE TNV amo tnv npila Kot
tomoBetnote TN otn Baon oTRpLEnG.

« Mi£lovtag to KouuTi atpoUl mpLv ptdoel otn PEATIOTN Beppokpacio 1 to
oibepo €xel (eotabel pmopei va mpokaAéoel Stappor) vepou armod TIC OTEG
otuou.

« H cuokeur| Sev MPEMEL VO XPNOLUOTIOLELTOL EQV £XEL TIECEL KATW, EAV UTIAPXEL
gudaveg onpadt Inuiag n eav éxet Stappon). Mo tnv amoduyr Tuxov
OTUXAMOTOC, OAEG OL ETLOKEVEC, CUUTIEPIAAUBOVOUEVNG TNC AVTLKATAOTACNG
Tou KaAwdiou tpododoaiag, MPEMeL vo mpayaTOnmoLloUvVTIaL Ao
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efouaolodotnuévo KEvtpo o€pPLS 1, og kKABe mepinmtwon, and e€eldikeupévo
TIPOCWTUKO.

« Mn xpnotomnoleite Tn cuokeun eav 1o kKaAwdlo tpododoaoiag paivetal va
£xeL umtootel {nULa, pe pEpn mou gpdavifouv eykal pata K.ATL.

« Mnv ekB€teTe TN oLOKEUN O€ atpoodalplkoUg mapayovtes (Bpoxn, nALoc...).

& Npositdomnoinon ywa eykapata

« MNoté unv npoonaBeite va o1bepwvete Ta pol)a ou Gpopare.

« Mnv ayyilete ta LETAAALKA HLEPN TOU OLOEPOU KATA TN AELTOUpYLa KaL yLa
OPKETA AETITA LETA TO OBNOLUO, KABWC UMOPEL VA TIPOKAAETEL EYKAUUATAL.

o Mnv oTOX€VETE TOV ATUO TIPOG LEPN TOU CWHATOG I KatolkiSia {wa.

MNposwdonoinon yia UALKEG TNMLEG

« Jag mpoteivoupe va GUAAEETE TO apXIKO KOUTL Kall Tn cuckevuacia. H eyyonon
Sev kaAuTttel kapia {npLd Tou TIPOKUTTEL Ao TNV AVETIAPKI CUCKEL OGO TOU
TPOIOVTOC OTaV AUTO amootalel miow os E€oualodotnuévo Kévtpo Z€pPLc.

« Adalpéote OAEC TIG MPOOTAOIEG ATO TN MAGKA TIPLV XPNOLUOTIOL|OETE T
CUOKEUN ylo TpwTtn dopda.

« H xprjon mou 8ev €xouv eyKplOel amod TOV KATACKEUAOTH UOPEL val
TMPOKAAECEL {NULA O€ TtepLlouaia KL TPAUUOTIOMO.

« Mn xpnowlomnoleite appwdeg (avBpakouyo) vepo.

« Otav 1o oidepo eival (eoTO, UNV TO AKOUUMATE 0To KaAwdLlo cUVSeong ) oto
koAwdlo tpododoaoiac.

« Mnv tpafadte 1o KoOAwbLo TPOoP0oSOooiag yLa VO AMOCUVOECETE TN CUOKEUN
amno tnv npila.

« H ouokeun mpénel va kabapiletal povo pe éva polako, ehadpwg Bpeyuévo
navi adou anocuvdéoete o 6ibepo amo tnv npila Kot adriosTe OAa Ta HEPn
NG va KpUWoouV. MoTE pnv xpnotuomoleite SLOAUTEC TTou Umopel va
BAGY oLV T TTAALOTLKA HEPN.

o Ta va amoduyete {nud f/kot poAuvon tne ds€apevic vepou, pnv Balete
apwpa, EVSLKaL dpulo, péoa adaldtwong, mpdabeta ) onolodrmote GANo
£(60¢ xnuLkoL mpoidvtog otn de€apevr) vepou.

« Mnv TulAlyete To KaAwblo Tpododooiag, L6k otav o oibepo sival {eoTo.
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- TonoBetrote To Koupni tou Beppootatn oto MIN mpLv amoBnkeVoeTe TN
OUOKEUN. ATTEVEPYOTIOLHOTE TN GUOKEUH TIATWVTAG TO KOUUTIL. ATtoouvSEete
navra To KaAwdlo Tpododooiag Kal MEPLUEVETE VO KPUWOEL To oldepo.

« H ouokeun eival e€omAlopévn Le €LOLKN CUOKEUT BEPULKAC aopAAELOC TTOU
QMOTPEMEL TNV UTLEPBEP AV TNG TIAAKAG. Edv avTipuetwnioete onoladnnote
SuokoAia otnv emavadopd TS CUCKEUNG, ETILKOWVWVOTE LE TO MANCLECTEPO
E€ouclobotnuévo Kévipo BonBelag.

« Antopplmitou e kaBe euBUVN TTOU TTPOKUTITEL Altd Kakn Xxpron f onoladnmote
GAAN XPNon eKTOG OO AUTEG TIOU KAAUTITOVTAL OE 0UTO TO GUAAGSLO.

Nepwypadn

KAelbwpa aodareiog Em\oy£ac cuvexolg atpol

TkavSaAn atpou Mpootateutiko kopSoviou

DiAtpo KaTd TWV aAdTWY

© o~ N

Anoontwpevo doxeio vepou

1

3

5. Movada Baong
7 Auyvia ruhdtou Bepuokpaaiag
9

Koupuni pUBuiong Bepupokpaciag 10. Kepopukn mAGka

11. AvBektikA otn Bgppodtnta Bdaon 12. Kouti anoBnkeuong koAwsiwv

13. KaAwdlo pevpatog 14. KoAwbo Slacuvdeong Baong-oidepou
Od&nyieg xpriong
Mpwv thv mpwtn Xprion

— MNP XPNOLOTIOACETE T CUCKEUN yla TpWtn dopd, BePatwbdeite OtL elval amevepyomotnuévn
Kol armoouveedepévn amod tnv mopoxn PEVUATOG.

— KaBapiote tnv e€wteptkn emdAVELR TNG CUOKEUNG HE £va LAAAKO, UYPO TIAVL KL OTEYVWOTE
KaAd.

— Mn BuBilete tn cuokeun o vepd ) omolodrmote dANo uypo.

— Inuelwaon: 6tav XpnoLUOTOLELTE TN CUCGKEUN yLa Tpwtn dopd, Uropel va avaduBel pia
eAadpld oopun Kal pkpr moootnTa kamvou. Auto eivat ducotlohoytko Kot cUvtopa Ba
umoxwpnoet. BeBalwBOeite OTL UTIAPXEL EMTOPKAG AEPLOUOC YUPW OTIO TN CUOKEUN.

répopa tng de§apevig vepou

1. BePBalwBeite OTL N CUCKEUN €lval ATIEVEPYOTIOLNUEVN KAL AMOCUVSESEUEVN ATO TNV TIAPOXN
peUOTOG.

2. EAéyéte Ot 0 Beppootatng éxel pubuiotei otn B€on «MIN».,

3. TomoBetriote 10 oidepo otn povada Baong kal adalpéote To Soxelo vepou amo tn Aapr g
Sekapevng kat, otn cuVEXeLa, TPAPBNETE TO MPOG Ta £€W Kol ATMOUOKPUVETE.

4. Tepiote éva KatdAnAo doxeio HETpnong pe vePO Kal plETe TPOCEKTLKA TO TTEPLEXOIEVO OTO
Soyxelo vepou.

5. Ewoayayete 1o S0xeio vepou miow otn povada Baong, LExpL va acdariostl otn B€on tou.
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ZHMEIQZH! H cuokeun Aettoupyet e vepo Bpuong. Eav n okAnpotnta tou vepou eivat uPnAn,
OUVLOTATAL N XPHON AmEcTayUEVOU vepoL og SLdAupa 50% pe vepod Bpuong. EVOANaKTIKA,
ouvLoTatal n xprion eLpLoAWPEVOU VEPOU. MV XPNOLLOTIOLELTE QTILOVLOKEVO VEPO.

Mpocoxn: Mnv yeuilete tn efapevr vepou e {eoTO vePO.

Mpoeldonoinon: Noté punv npocBétete mpoiovia adaAdTwonc, APWHATIKA, aAkooAoUxa 1
QTTOPPUTIAVTLKA OTN OUOKEUH, KABwE auTd Umopei va KataoTtpéPeL TN CUGKEUN f va TNV
KATOOTAOEL U aodaln ya xprnon.

Inueiwon: otav MPocBETeTe vepd otn Se€apevr) vepoUl, TPOTEIVETAL VA TIPOCOECETE VEPO PEXPL VO
KaAUPete To GIATPO KATA TWV OAATWY, OTN CUVEXEL TIEPLUEVETE TIEPLTOU 5 Aemtad, Sivel oto
dATPO KATA TWV OAATWY APKETO XPOVO Yla va LETADEPEL TO OKANPO VEPO O LOAAKO VEPD yLa VoL
anotpéPel acBectomnoinon.

Ermtidoyn Beppokpaociog

ApxLKa eAéyEte av To Upaoua EXEL ETLKETO TIOU TIEPLEXEL 0ONYIEC OLOEPWATOC KOl CUYKPIVETE TO
oUUPBOAG TOU pe TIG 08nyieg Tou akoAouBoUv. Edv Sev UTIApXEL ETIKETA e 08nyieg, aAA yvwpilete
TOV TUTIO TOU UALKOU, OKOAOUBNOTE TIC MAPAKATW 0dnyieC.

INUEWWOTE OTL QUTEC oL 08nYieg avadépovtal o udaopata mou dev £XoUV UTIOOTEL emeepyacia
UE GQUUAO ) TTPOUOLEG ouaiec. EGv £xouv, MPEMEL va ol8epwvovTal oe XapnAotepn Bepuokpaocia.

Obnyieg

OLOEPWHATOC EiSog udpacparog Ogpuokpaocia

JuvBeTika vdpaopata, O&KO Alag,
AkpUAKS, Blokdln, MoAvauidio (N&hov), @ Low
Blokoln (Paylov), MetaéL

Mo @@ VEDIUM

BapBoakepd, Ava 000 HiGH

To ofuO oTNV ETIKETA onuaivel "unv odepwvete"

01 B By

XpRon TG CUGKEUNG — ZIOEPWLA UE ATUO
Mpwv amo tn xprion, BeBawwdeite dtL n cuokeun elval amevepyomnolnuévn, dev ival ouvdedepévn
otnv npila kal OTL To Kouurti puBuLong Beppokpaciag (9) Bploketal otn B€on "MIN".
1. Adaipéote o Soxeio vepou (7) Kat yepioTe To e vepo. BeBatwbeite OtL T0 vePO gival mavw
arod tnv évéelgn MIN oto Soxelo vepou.

Elcayayete tn e€apevn vepou (7) uéxpt va achaiiosl otnv apxikn tng Béon.
Yuvbéote to KahwbdLlo Tpododoaiag (13) tng cuokeung otnv mpila.
lupiote to kouumi pUBULoNG Beppokpaciag (9) otnv embupntr Bepuokpaocia.

vk wnN

‘Otav n ouokeun eival £ToLn yla xprion, MATroTE To KOUUTT atoU (3) Kal EEKVAOTE To
odépwpa. H pUBuion atpol umopet va anevepyonotnBei avd maoa otiyur, adprvovrog to
Kouprt atpov (3). MNatwvtag tn pUBKLON cUVEXOUC ATHUOU (2), Sev XpeLlAleTaL VA TIOTHOETE TO
KOU Tl atou (3).
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7.

Edv 10 vepo €xeL TEAELWOEL 0TO SOXELO VEPOU KL eV EXETE TEAELWOEL TO OLOEPWAL,
adatlpéote 10 KaAwdlo and tnv npila kat akolouBnote ta Brpata 1 €wg 4 Kot LETA
ouvexiloTe To oldépwpa.

‘Otav 0AoKANPWOETE TO OLOEPWHA, YUPLOTE TO Kouuri pUuBuLong Beppokpaociag (9) otn B£on
"MIN" Ko arocuVvSECTE TN CUOKEUN Ao TNV mpila.

Adr\oTe Tn CUOKEUN va KpUWOEeL Kal anobnkevote o KaAwdio tpododoaiag (13) kat to
kaAwdio dtaclvdeong (14) oto kouTi anobrikeuong KaAwdiwv (12) mpLv amoOnKeEVCETE T
GUOKEUN.

ZHMANTIKO: MpLv 10 o6épwpa pe atuo, Ba mpemnel va BePatwbeite 0TL To poUxo UMopEL va
ol6epwOel pe aTUo oUWV UE T CHAVON ToU.

PuBuiote Tov emhoyéa eAéyxou Tou BEpUOOTATN avAAoya LE TOV TUTIO TOU UALKOU Ttou Ba
oL6epwoEL.

MnV MATATE TO KOUUTTL ATOU KoL TO KOUMTTL cuvexoug oAioBnong atpoul, 6co n de€apevn
vepou eival adela.

ZNHUELWOELG KOTA TO CLOEPWLLA HE ATHO

To koupuri puBuLong Beppokpaociag (9) mpémel va Bpioketal otn Béon «ee» 1) «eee» yLa TNV
mapaywyn atuou.

EGv to Kou Tl atpol Aettoupyel CUVEXWG Yo TiEpLoaoTepa amod 30 SeuTepOAEMTA, UMOPEL va
TPoEABOUV OTAYOVEG VEPOU ATO TLG OTIEG OTHOU 0TV TAGKA Tou oidepou. Tuviotdtal n
XProN TOU KOUUTTILOU YLa ULKPOTEPEC TIEPLOSOUC.

Katd TV EKMOUTT) TOU OTHOU yiveTal atodntog €vag KpadaopUog ou £pXETAL Ao TO
EC0WTEPLKO TOU OWHATOG, Elval n avtAio mou avtAel To vepo and tn Se€apevn oto oidepo.
Katd to olbépwpa, edv n ev8elkTIkA Auxvia oBrveL amod Kalpd o€ Kalpod, AUTO UIMOPEL VaL
ayvonBei, kabwg onuaivel armAwg OtL to oidepo Slatnpel tn cwotr) Beppokpacio Asttoupyiag
Tou.

BeBalwbeite 011 T0 0idePO €ival TomoBeTnUEVO OTNV avOEKTLK oTn Bepuotnta Baon (11)
otav dev xpnoLuomnoleital.

BeBatwbeite 61t TO KOUUTL GUVEXOUG PUBULONG aTOU (2) Elval AEVEPYOTIOLNILEVO OTAV
tonoBeteite 10 6idepo otnV avOekTikr otn Bgpuotnta Baon.

BeBalwbeite o1l ev o1bepwvete TNV bla emidpavela Tou UGAOUATOG YLoL LEYAAO XPOVLKO
Staotnua yati propei va BAaeL to vdaoua.

To kaAwbdLo Staouvdeong (14) elval moAU {eotd KaTd Tn Xprion. Mnv ayyilete yla va
arnodpUyeTe eyKoU LATA.

XpRon TG CUGKEUNG - ZTEYVO CLOEPpWHAL
To Soxeio vepou (7) Sev xpeldletal vepod Katd to oldEpwua xwpig atud. Edv elval yepdro,
pmopeite va to abELAOETE 1) VoL TO adr)OETE WOTE Va (vVOL ETOLUO YLOL TNV EMOUEVN XPHON ME ATUO.

1.
2.

3.
4.

Juvbéaote o KaAwbdio tpododoaoiag (13) Tng cuoKkeung otnv Tpila.

lupiote to kouumi pUBULoNG Beppokpaciag (9) otnv emBuunth Beppokpacia. H evdelkTikh
Auyvia Beppokpaociag (8) Ba avaet.

‘Otav n cuokeun givat £Tolun yla xprion, n €véeln Bepuokpaaiag (8) Oa ofroet.

‘Otav teAelwoete T0 oLd€pwua, yupiote To Kouuni puBuLong Beppokpaociag (9) otn Béon
"MIN" ko amocuvdEote Th cuokeun amo tnv npila.

Adr\oTe Tn CUOKEUN va KPUWOEL Kal arnoBnkelote to kaAwdlo tpododoaiag (13) kat to
kaAwdio dtaclvéeong (14) oto kKouTi anobrikeuong KaAwdiwv (12) mpLv amoBnKeVOETE T
OUOKEUN).
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KdBeto obépwpa pe atpuo

To katakopudo cUCTNA CLOEPWUATOG ATHOU OAG ETUTPETEL VAL XPNOLUOTIOLELTE TO OLOEPO yLaL
KABeTO oLbEpwpa. AUTO gival LSLaitepa XproLUo yla tnv adailpeon Twv puTidwy amod Ta KPEUAOTA
poUXa, TLG KOUPTIVEC K.ATL.

1.
2.
3.

AkoAouBrote ta Brpata 1-5 otnv evotnta "Xprnon tg CUCKEUNG - ZIOEpwUA HE aTUS".
Kpepdote To polX0 O ULO KPEUAOTPO POUXWV Kal TpaBréte To pouxo odLxTd LE To Eva XEpL.
Kpatriote to 6idepo oe KABetn B€on e To AANO XEPL KOL TTALTHOTE TO KOUMTTL aTHOU (3) yia va
OLOEPWOETE TO POUXO.

Akoupmnnote eAadpd To poUXO HE TNV TAAKA TOU GLOEPOU YLa VO ADALPECETE TLG TOAKIOELG.
‘Otav TeAELWOETE TO OL8EPWUQ, YuploTe To kKouuri puBuLoNG Bepuokpaaiag (9) otn B€on
"MIN" Kot armocuvSEaTE TN CUCKEUR amo tnv mpila.

Adr\oTe TN CUOKEUN va KPUWOEL Kol aroBnkevote To kaAwdio tpododoaiag (13) kat to
KaAwédio taocuvdeong(14) oto koutt anobrikevong kaAwdiwv (12) mpwv anobnkeloeTe Tn
OUOKEU.

ZupBOUAEG yla KaAUTEPO ALIOTEAEGHLOLTAL

Xwplote ta pouya mou Ba o1depwBolV avahoya pe Ta €i6n UAKOU: PaAAL e LoD, BapBakt
pe BapBakt KAT...

Emeldn 1o oidnpo Beppaivetal moAL Lo ypriyopa amo O, TL KPUWVEL, Elval GKOTILUO val
EeKIVAOETE Ye eKelva TOL UGACHOTA TIOU ATALTOUV XOUNAOTEPEG BEPOKPATIEG KO val
TIPOXWPIOETE O€ QUTA TIOU ATALTOUV TIPOo0SeVTIKA UPNAGTEPEG BEPLOKPATLEG.

Edv to UALIKO amoteleital armod neploodTEPOUG aTo Evav TUTOUG VWV, pubpuiote mavra
Bepuokpacia otnv iva mou amnattel Ayotepn Beppdtnta. Ma napdSetypa, €Av T0 UAKO
amnoteleital anod 70% ocuvOeTikd kat 30% Bapupakt, pubuiote tov EAeyxo Bepuokpaciag otn
B¢on (*) (BAéme mivaka) xwpig atud, SnAadn tn Beppokpacia yia cuvBeTikd udacpata.
Edv bev yvwplilete tn cUvBeon Tou dpBpou yla oldEpwia, ETUAEETE éva HEPOG TOU ApBpou
mou Sev Ba gpdaviletal. AoKIpAlel To OLOEpWHA O AUTO TO HEPOG yLa va KoBopioeL Thv
KataAnAn Beppokpacia (Eekivdte mavta pe oxetika xapunAn Bepuokpacio katl cuveyilete
péxpL va eruteuxBel n tdavikr Beppokpacia).

KaBapd (100%) LaAALva avTLKeipeva Umopouv va olbepwBolv e To oidepo pubuiouévo oe
pia amo T 0€oelg atpou. Na va anoduyete 1o yuaAlotepd kabBapd PaAAi, To HETAEL kal Ta
OUVOETIKA UALKQ, €lval AoyLKO VoL Ta OLOEPWVETE OTNV TIioW TTAEUPA.

Mo @A UALKG, e8LIkd BeAoldo, tou pmopolv va yuaAicouv oAU UKo, KAAUYTE Ta e
€va mavi Ko olbepwaote Povo Tpog pia katevBuvon, xpnotpomnowwvtag eAadpLd ieon.

To oidepo mpénet va Satnpeital cuvexwg o kKivnon mavw and to Udpacua.

JUVLOTATAL TO KOUUTIL oTOU val XPrOLULOTIOLELTAL YLl CUVTOMEG EKPREELG KAl OXL yLaL

TP ATETAUEVEG XPOVLKEG TIEPLOSOUG. AUTO Umopel va amoTpEPEL To VEPO OV OTALEL Ao TIG
OTIEG OTOU KOl UITOPEL VAL LELWOEL TN GUXVOTNTA TToU XPELaleTal va favayepioste Tn
Sekapevn vepol.
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®povtida kat Zuvtripnon

MPOZOXH: Mpuv ekteAéoete omoladnnote epyacia kadaplopov rj cuvtripnong, BeBatwdeite otL
€xete adapeoel To KaAWSL0 Tpododoaciag anod tnv npila Kat OTL N CUCKEUN £XEL KPUWOEL
€VTeAWG.

e Adeldote to untdhouro vepo amd tn Seapevr vepou yia va amotpeete tn Slappon KaTd Tov
KaBapLopo.

e Mnv XpNOLOTOLEITE AELOWVTIKA 1} AELAVTLKA KOBOPLOTLKA KAl GUPUA YL TOV KABAPLOUO TNG
TAGKag 1 Tou AéBnta.

e Alatnpnote tnv mAGka Asia. ArtodUyeTe TV emadr Pe oKANPA, LETAAALKA avTiKEipeva. Mnv
YPOTOOUVITETE N KATAOTPEDETE TNV EMLPAVELA TNG TAAKOC.

e Mnv tonoBeteite To 0l6epo o€ onmotadnnote petaliikn enpavela. Tonobetrote To oidepo
HOVO otnv avBekTikn otn Bepuotnta faon.

e Ta va armodUYETE yPOTOOUVLEG KoL INULA oTnV TAAKQ, amodUyeTe omoladnmote enadn e
OKANPA UETAAALKA QVTLKELEVA.

e IKOUTILOTE TO TIAVW HEPOG TNG CUCKEUNAC UE €va uypo Ttavi. Mn xpnoLUoToLEiTE AELOVTIKA A
OKANPA KoBPLOTIKA KABWG UIMopel va TTPOKAAECSOUV {NULA OTNV ETMLPAVELA TNG YEVWATPLOG
aTpoU.

e Mnv Bubilete MOTE TN CUOKEUT OE VEPO 1) 6€ AANO UYPO. MV KpaTdTe OTE TO Gidepo i TN
povasda Baong katw amnd tn Bplon.

H anoBnkn

e APHOTE TN CUCKEUN VA KPUWOEL EVTEAWG TIPLV TNV amoOnKeVOETE.

e Adaipéote 10 vepO amd tn Se€apevn veEPOU HETA amo KABE xprion 1 mpLv tnv anobrkeuon.

e TomoBetnote to kKahwdlo tpododoaiag (13) kat To KaAwdlo Stacuvdeong (14) oto kKouti
anoBnkeuong kaAwdiwv (12) mpwv to anobnkeVoeTE.

e Duldaocoete o HEPOG XwPLg uypacia, omou Sev eival MpooBActio amo matsid.

Metadopa

Mo eUKOAN petadopd TG CUCKEUNG, TOMOBOETAHOTE TO Gidepo oTNV AvBOeKTIKN oTNn Beppotnta Baon
KaBwg kat TomoBetrote o kKaAwdLo Tpododoaiag kat to Kahwdio Stacivéeongoto kouti
anoBnkeuong kKaAwdiwv. Inkwaote TNV KAeWbapld aodareiag (1) mpog ta mavw HEXPL va acdhalioet
otn B€on t™G. MeTadEPETE TN GUOKEUT KPATWVTAG TNV ard t AaBr. Mpw and tn xpron,
XounAwote to KAeibwpa aodateiog yla va aneheuBepwaoete to oidepo.

AAAayn ¢iAtpou Katd Twv aAdTwv

AvtikaBlotdte TakTkd to ¢idtpo amookAnpuvong vepou. Ze HETpLa xprnon (dUo popég Tnv
eBéopdda) kat avdhoya e Th OKANPAOTNTA TOU VEPOU OTNV TEPLOXT 0ag, To Gpiktpo
QamOoKANPUVONG VEPOU TPETEL va avtikabiotatal KAOe 3-6 UNVEG.

Inueiwon: Mn xpnoLuomnoleite Tn povada xwpic to ¢pidtpo amockAnpuveng vepou!

1. Adaipéote o Soxeio vepoU amod Tn GUOKEUN.

2. Tpafr&te to diAtpo KaTd TWV aAdTWY MPOG Ta TTAVW Kat adatpéote To yia oAayr. MNa va to
adalpéoete, mpwta EEPLOWOTE TO Kol APALPECTE TO TPOCEKTLKA. ATTOCUVEECTE TOV EUKAUITTO
owAnva and to dpiktpo kal cuvséate Tov oto véo diktpo. Blbwate ava to véo diltpo otn
Sefapevn vepou.

Inueiwon: Npooéte - pmopel va uTtdpXeL vePO PECA GTO OWA Tou diktpou.

3. TomoBetriote To véo diltpo amookArpuvong vepol otn B€on tou.
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Avtipetwnion npoBANpUaTwyY

Mpoeldonoinon: Ma va PLEWWOETE ToV Kivouvo MupKayLdg, nAektpomAnélag f TpaupaTtiopou,
OTIOCUVOEDTE TN CUCKEUH Ao TNV MPIla TPV TNV AVTLUETWTILON TTPORANUATWY.

MNpoBAnua

MBaveég autieg

Aoon

H povada amotuyxavel
va BeppavOet kat va
ByaZeL atpod. H
evSelkTIkA Auxvia dev
avapel.

H povada Sev eivatl cuvdedepévn.

JUVOEOTE TNV NAEKTPLKNA
npila.

To vepo TPEXEL ATTO TIG
TPUTEG OTNV TTAGKA.

To vepo £XeL GUUTIUKVWOEL
0TOUG CWANVEG eneldn To
XPNOLULOTIOLELTE yLa TPWTN
dopa i ev To Xpnotponoleite
YLQL OPKETO KaLPO.

Miéote TN okavSAAn atuol
HaKPLA oo TN olEPWOTPA OAG
MEXPL TO GLOEPO Va TTapayEL
oTuo.

H mAdka Sev eival apketd
leotn.

MepLuévete £we OTou N TAGKA
oldnpou feotabel apkeTa n
auvénote tn Beppokpacio Tng
TAGKaG.

NeUukéG paPowoelg
Byaivouv péoca amo Tig
TPUTEG OTNV TAGKAL.

To mpoldv €XEL CUCCWPELDN
aAdTwy eneldn 1o ¢iltpo katd
Twv aAdtwyv dev €xel aANAEEL
TOKTIKA.

AN\GETE TO BIATPO KATA TWV
oAdTWv.

Kadé paBdwoslg
TiepvoUV o TIG TPUTIEG
NG MAAKOG Kot AEpwVouV
TO Awo.

XPNOLUOTIOLEITE XNULKOUG
napdyovteg apaldtwong n

TPOCHETA OTO VEPOD YLa OLEEPWHAL.

Mnv TtipocO£TETE TIOTE AUTO
To £l60¢ MPoiloVTOog OTN
Sekapevn vepol f otov
BdAapo atuou.

H mAdka eival Bpwpikn )
Kad€ Kal pmopel va
Aepwoel To pouyo. To
poUuXo KoA\dEL TNV
TIAGKOL.

J16epwvete og oAU uPnAn
Bepuokpaoia.

PuBuiote tov emloyéa
Bepuokpaociag o
XaunAotepn pubuion
Bepudtnrag.

Agv UTIAPXEL ATUOG N
umdpxet Alyog atpog.

H Se€apevn vepou eival adela.

lepiote tn e€apevn vepou.

H mAdka Sev elval apKeTa
Leotn.

MepLluévete €wg GTou N TAGKA
oldrpou {eotabel apKeTA 1
avénote tn Beppokpacia tng
TAGKOG.
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Texvikég npodiaypadeg

B o o SR 220-240V~, 50-60Hz, Class |
LOKO G v ereereeeeseeeeeeeeeeeseseaeeeeseseanes 2000 - 2250W
XwpNTKOTNTA SOXELOU VEPOU......eeeeeeee 1200ml

AnAwon cuppopdwong EE

Auto Tto Tmpolov €xel Sokipootel kot mapaxBei cvubwva Pe ONEG TG OXETIKEC TPEXOUOEG
kateuBuvtrpleg ypappeg CE, omwc:
- odnyia yla tv nAektpopayvntikr cupBatotnta 2014/30/EE,
C € - 06ényia ya tn xapunAn taon (LVD) oényia 2014/35/EE,
- RoHS pe TG tpomomnotioelg tng odnyiag 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KOl €XEL KATOOKEVOOTEL 0V U WVA E TOUG TILO TPOCPATOUG KAVOVIOUOUC a.odaAeiag.
To onpa CE motomnolel auTo To MPOLOV e OAEG TIG OXETLKEG 0dNYLEG.

AwaBOson — NepBaAlovTikr) TOALTIKA

Zuogkevaoio
Q% To uAkd cuokeuaoiag sival TARPWEG AVOKUKAWOLIO KOl EMLONMOiVETOL e TO GUBOAO
avakUKAwonG. AKoAoUBAOTE TOUG TOTKOUG KavoviopoUG yla katdpynon. Kpatiote ta
UALKQ cuokevaoiog (MAAOTIKEG OAKOUAEG, HEPN TTOAUOTEPIVNG K.ATL.) HOaKPLA amo matdia,
KaBwg eivat Suvntika emikivéuva.

AwiBeon
H ouokeun auth emonpaivetal cUNPWVA HE TNV EVPWTAIKA 08nyia 2012/19/EE yia ta andBAnta
nAekTpLkoU Ko nAektpovikol e§omAtopol (AHHE).
Awaodpalilovtag OTL auto To POoiloV amoppintetal owotd, Ba Bondrioete otnv MpoAnYn mbavwv
OPVNTLKWY CUVETELWV yla To TEpBAAov Kat Tnv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Sladopetikd Ba
propoucay va tpokAnBouv ard akatdAAnAo XELpLopo amoBAATWY AUTOU TOU POIOVTOG.
AuTO T0 GUBOAO GTO TIPOIOY ) oTa £yypada Tou GUVOSEUOUV TO TIPOIOV, UTIOSEIKVUEL OTL
QUTH N OUOKEUN &V UMopEel va QVTIUETWTILOTEL WG owKlaKka amoppippota. Avtifeta,
napadibetal oto epappooTtéo onueio cuAOYNG yla TNV avakUKAwGn NAEKTPLKOU Kot
mmmmm  N\extpovikol e€omAiopou.
H 81aBeon mpénel va mpayatomnoLeital oUpdwva e TOUG TOTikoU TEPLBAANOVTLKOUG KOVOVIOHOUG
yla tn 61aBeon twv anoPAntwy. MNa neplocdtepeg MANPodopleg OXETIKA ULE TNV enegepyacia, TNV
OVAKTNON Kol TNV avoKUKAWON autol TOU TPOLOVTOG, EMIKOWWVHAOTE HE TO TOTILKO YPAdELD TG
TOANG, TNV uTtNpPecia 51A0E0NE OLKLOKWY AMOPPLUUATWY f TO KATAOTNHA Ao TO OMOol0 ayopAoate
TO TPOLOV.

KAPA EMPORIO

Kapaytavvoroulou 32, TnA. +302341024654
61100 Kihkig, EAAGSa Fax +302341025735
Email: info@kapaemporio.gr https://kapaemporio.gr
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EyyUnon

‘Opot ko NpoiinoB£aoelg Eyyunong

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

To mpoiov eivat eyyunuévo yla tnv mepiodo mou opiletal amd tn vopobeoio OMoOu XpnoLUOMOoLEiTaL Ko
apxileL oo TNV NUEPOUNVIN TNG APXLKAG OyOPAS, EVAVTL KATAOKEUAOTIKWY EAATTWHATWY H/KAL KATAOKEUNG.
H éMewpn ocuppopdwong mou ekdnAwvetatl evidg tng mpobeopiog mou avadEpeTal anod Ty NUEPOUNVIa
napddoong tou ayabol TekpaipeTal 0Tl udioTatal KATd TtV nUeEpounvia mapddoong. Metd anod auth tv
nepiodo, eVarokeLtaL otov MeEAdTn va artodei&el 6Tl n EANewPn cuppdpdwaong UTPXE KATA TNV NUEPOUNVia
noapddoong.

Edv, katd t Sudpkela TNG MePLOSou gyyunong, To MPoidv sival EAATTWHATIKO OE KAVOVIKN XpHon, o
ayopaoTrig Ba TPEMEL va EMUKOWVWVACEL UE TNV EYKATAOTACN TIWANOCNG KAl VoL OTE(AEL TN CUOKEULH OTOV TOTIO
TOU UTTOSELKVUETOL AItO TOV MWANTH.

H eyyunon oxVeL POVO HE TNV TIPOOKOMLON TOU TLHOAOYioU ToU amoSelkvUeL TNV ayopd Kot To
OUMTANPWHEVO TILOTOTIONTIKO €yyunong (avadépovtag TNV nuepounvia ayopds, To GVON TOU EUMOPOU,
™Mv avapopd Tou HOVIEAOU KAl CUVLOTATAL EMONG VO avahEPETE TOV OELPLOKO aplBpd Kal Tov aplBuo
naptidag).

O ewoaywyéag/mwAntig Statnpel to Swkaiwpa va apvnbei tn Poribela eyyvnong o mepintwon mou ot
mAnpodopieg autég £xouv Slaypadel ) tpomomnolnBel PETA TNV ApXLK ayopd Tou TPoidvVToG,.

H guBulvn tou eloaywyéa/mwANTA mephapBavel 18iwg ta £€08a EMOKEUAG /KAl QVTIKATAOTAONG TNG
povadag mou KOAUTTETAL amo TNV gyyunon He tv empUlagn Tou SIKAULWUATOG AVILKATACTACNG TNG KE
L008UVa O TIPOIdY, O MEPUTTWOELG OTou Sev elval Suvath n EMLOKELT TNG.

H gyyunon 6gv woxVel yia mpoBAnpata mou dev oxetiloviat Apeca e eEAATTWHATA UALKOU, oxeSlaopol n
KOLTALOKEUNAG.

AuTO To TIPOIOV lval CUCKEUT Kot TIPoopIleTaL HOVO yLa OKLaK Xprion. H eyyunon kabiotatal dkupn edv
TO TIPOLOV XPNOLUOTIOLELTAL YL ETTAYYEAUATIKOUG OKOTIOUG.

H gyyunon &gv KaAUTITEL {NWLEG TTOU TipoKaAoUVTAL O Kakh Xprion, akatdAAnAn eykataotaon, Stappon,
€EWTEPLKOUG TTAPAYOVTEG 1 OKOTULIN {NLA.

H eyyUnon 8ev KoAUTITEL {NULEG TTOU TTPOKUTITOUV QIO TITWOELG, XPoN UTEPPOALKRG SUvapng, XTuliuata,
€kBeon oe akpaieg mepBaAloviikég ouvOnkeg 1 ¢Bopd Mou TpoKAEiTaL amd TNV KAVOVLKN Xprion
TAOLOTIKWV HEPWV 1 TIANKTPOAOYiLWY, KABWG Kal TN Xprion piataplwv dAAwv and autég mou kabopilovrat
OTO aAPOV YXELPiSLO.

H eyyUnon 8ev KOAUTITEL TNV EYKATACTAGCN KAL TOV TIPOYPOUUOTIOUO artd ToV avtutpoowro. Elsikotepa,
Sev pnopel va yivel ekt kapia afiwon eykatdotaong Kot Swpedv mpoypappatiopol and tov
METAMWANTH.

H eyyUnon 8ev kaAUmttel eAAeieLg mou ennpedlouv achuavta tn Asttoupyia tng cuokeung. ANa £€€oda,
OMWC N EYKOTACTACH, N HETADOPA KaL N LETAKIVNGN TOU TEXVIKOU g€atpolvtal pntd and tnv eyyvnan.

H Suvatotnta epappoyng TG eyyunong mpoUnmobETeL OTL N CUCKEUR amooTEAETAL TARPNG,
T(POCTATEVMEVN QO OTOLOSHTIOTE COK (€L SUVATOV TNV APXLK TNG CUCKELAGLA) Kal cuvoSeVEeTaL amd TNV
€yyunon Kot tnv anodeén ayopag.

Edv petd tnv enaAnBeuon Slamiotwbei otL Sev untdpyouv Adyol yia tnv katayyehia fj otL Sev eivat
eAaTtwpaTikn, Ta £€0da TTou oxeTi{ovtal e Tov meAdtn emBaplivovtal pe tov meAdtn. O peTanwAnTtig
elval e§ouclodotnuévog va xpewvel auTd ta £€08a oTov eAdTN.

H eyyUnon ArjyeL 6tav pn e€0UoLo80TNEVO ATOA £XOUV ETIXELPAOEL VA TIPAY LOTOTIOL ) COUV TPOTIOTIOLH OELG,
TPOTIOTIOLAOELG I] OVTIKATAOTACELG EEAPTNUATWY GTN CUOKEUN).

OL EMLOKEVEG TIOU TIpAyLOTONIoLoUvVTaL LETA Tt AREn Tng mepLddou eyyunong emBaplvovral pe £€oda.

H mapoloa gyylnon Sev emnpedlel Ta VOULUO SIKOLWUOTA 00G TIOU eVEEXETAL VA £XETE WG KATAVAAWTH
oUpdwva pe to ehoprooTED £BVIKO Sikalo ToU SLETEL TV ayopd TPOidVTWY OMou MWAELTAL TO TTPOIOV.
Nepiodog eyyunong:

Mo xwpeg tng Eupwnaikig Evwong - OL supwraikég odnyieg (EE) 2019/771 kai (EE) 2019/770 woxVouv ya
TG XWPES NG Eupwmnaikng Evwong OXETIKA HE OPLOMEVEG TITUXEC TWV CUMBACEWY ayopdg Kot TwAnong
KLYNTWV ayabwv kot petadépovral otnv eBvikr) vopoBeoia Twv Xwpwv Tou .

Na GAAeg xwpeg €ktog TG Eupwnaikig Evwong - epappoletal eBvikr vopobeoia yla ta Sikatwpata Twv
KATOVOAWTWY 0T XWPA TOUG.
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HAEGERTEG, s.a.

Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1 Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Parque Industrial do Arneiro Tel: +351 21 949 83 02 (after sales support)
2660-456 S. Julido do Tojal Fax: +351 21 949 83 25

PORTUGAL e-mail: assistencia@haegergroup.com
https://www.haegergroup.com e-mail: comercial@haegergroup.com
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